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     ( 1 )           توجيه الزياضيات               منتد     
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   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 0 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 البرهان الإستدلالى

 تؼض انخٕاص ٔانُرائح فٗ انقياط   إعرخذاو الأدٔاخ انُٓذعيحفٗ يا عثق أعرُردُا ػًهياً ت  

ٔ عٕف َغرخذو ْزِ انخٕاص ٔانُرائح ٔانُظشياخ فٗ الإعرذلال ػهٗ انحهٕل  ٔانُٓذعيح        

إعرخذاو انُٓذعيح فٗ انقياط  إنٗيٍ َظشياً دٌٔ انهدٕء نهُظشياخ  ٔانرًاسانثشاْيٍ   

**   خطٕاخ انثشْاٌ : 

"  انًؼطياخ( ذحذيذ انًؼهٕياخ انًراحح تانًغأنح  " 1) 

"   انًطهٕب(  ذحذيذ انًشاد إيدادِ أٔ إثثاخ صحرّ  " ) 

يٍ خلال ذشذية خطٕاخ لإيداد أٔإعرخذاو انًؼطياخ نهٕصٕل إنٗ انًطهٕب  (3) 

"  انثشْاٌ"   إثثاخ صحح انًطهٕب  

  " ؼًم" انذحراج انًغانح نثؼض الإضافاخ فٗ انشعى نرغاػذ ػهٗ انثشْاٌ أحياَاً  (  4) 

  (   أرٌ   فٗ ذشذية خطٕاخ انثشْاٌ  B( تًا أٌ    ،  )     A   (  يغرخذو انشيضاٌ )5)      

ذغرخذو انُظشياخ كقاػذج أٔ قإٌَ فٗ إعرُراج انًؼهٕياخ أٔ حم انرًاسيٍ ٔيرى لإثثاخ صحرٓا   **

ذ إعرخذايٓا فٗ حم  حاخح إنٗ إثثاخ صحرٓا ػُتانثشْاٌ ثى ذغرخذو فٗ حم انرًاسيٍ دٌٔ ان  

  انًغائم انًخرهفح ٔيٍ ْزِ انُظشياخ :   

إرا ذقاطغ يغرقيًاٌ فإٌ كم صأيريٍ يرقاتهريٍ تانشأط ذكَٕاٌ يرغأيريٍ  ( : 1َظشيح ) 

 فٗ انقياط 

 م،           يغرقيًاٌ يرقاطؼاٌ فٗ         :  انًؼطياخ

حـم ب  )   ق(  =   ءا م  )   قأٌ :  : إثثاخ انًطهٕب
  

 )

حـ م ب  ء  ،  ا م     A:     انثشْاٌ
  

يردأسذاٌ   

 =          بلآ          حيث :      

 B حـم  ا )   ق  +(   ءا م  )   ق
  

  ) =181
° 

     ،A    حـ م ب  حـ  ،  م  ا
  

يردأسذاٌ   

 =          بلآحيث :             

ا

ب  حـ

ء

 م

 حـ ء  ب ا

حـ ء  ء م حـ م

ب ا  ب م ا م



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 8 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 B حـم ب  )   ق  +(   حـا م  )   ق
  

  ) =181 
ْ

 B حـم  ا )  ق (+ ءا م  )  ق
  

حـم ب  )   ق ( + حـا م  ) ق(+ 
  

 = )361
°

B   حـم ب  )   ق(  =   ءا م  )  ق
  

انًطهٕب  ْٕٔ (  

(ء م ب  )   ق(  =   حـا م   )  ق، تانًثم يًكٍ إثثاخ أٌ :  

= } ْـ {         بلا        :انشكم انًقاتم  فٗال : ــ1ــيث 

ْـ  = ء ْـ   ،   حـ ْـ  = ب ْـ     أثثد أٌ  ا،  

ء ْـ  حـ   ∆  ≡حـ   ْـ    ا  ∆ 

  ْـ  = ء ْـ   ،   حـ ْـ  = ب ْـ  ا  ،    = } ْـ {         بلا:           انًؼطياخ

  ء ْـ  حـ  ∆  ≡ْـ  حـ     ا  ∆: إثثاخ أٌ :   انًطهٕب

ْـ  = ء ْـ   ،   حـ ْـ  = ب ْـ    ا  = } ْـ {   ،          بلا           A :    انثشْاٌ

       B          ء ْـ ب   )   ق(  =   ْـ حـا   )  ق
 

(     تانرقاتم تانشأط 

 B     ∆  ∆    ْـ  حـ  ، ء ْـ  حـ   فيًٓا :   ا

ْـ  = ء ْـ      ا  

حـ ْـ  = ب ْـ    

ء ْـ ب   )   ق(  =   ْـ حـا   )  ق 
 

" تشْاَاً " (         

            B    ∆  انًطهٕب ء ْـ  حـ   ∆  ≡ْـ  حـ     ا ْٕٔ

°58ء س هـ ( = أثبت أن ق ) ــال : فى الشكل الممابل 2مثــ

هـ س و ( ء س جـ ( ، ق )  ثم أوجد ق ) 

ــــــــــــــلالحــــــــ

e (للتمابل بالرأس[   س و جـ( = ق )  ق[ )ص و ع

 ( ق   = ) 85ْس و جـ 

ء

ا

// 

//

ب

ْ

ـ 

\

\

ح

ـ

ب حـ   ء ا   

 ب حـ   ء ا   

 ب حـ   ء ا   

85 

22

ع  ص

و

هـ

س

بجـ ء

h



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 3 )           توجيه الزياضيات               منتد     

e ( س جـ و ( = ق )  ق  h  ] للتمابل بالرأس [ ) جـ ب

 ( ق  = ) 22س جـ و°

e  = 051مجموع زوايا المثلث°

 ( ق   = ) 58=  ° 58 – 051ْ[ =  ْ 22+  °85]  –  °051و س جـ °

e ( للتمابل بالرأس [   ء س هـ ( = ق )  ق [ ) و س جـ

 ( ق   = ) 58ء س هـ °

e ( ء س هـ ( + ق )  ق = ) 051ء س جـ °

E ( ق  = ) 58=  ° 58 – ° 051ء س جـ °

e ( للتمابل بالرأس [   هـ س و ( = ق )  ق [ ) ء س جـ

E ( ق   = ) 58هـ س و°

= } ْـ {         بلا        انًقاتم :فٗ انشكم  ذذسية :

   gط //         ،              ،   

 41(  =  ص ط ب )  ق،  
°

(   ْـ حـا   )  قأٔخذ    

:  انًؼطياخ

:  انًطهٕب

" يؼطٗ "     ،          قاطغ نًٓا            //                          A:    انثشْاٌ

 B          تانرُاظش   (   1111  )   ق(  =   بْـ ء  )  ق 

   ،  A        ْـ {         بلا { =

 B          انشأطتانرقاتم ت   (   1111  )   قْـ حـ (  =  ا   )  ق

   B     انًطهٕب 1111ْْـ حـ (  =  ا   )  ق ْٕٔ 

ء
ْ

حـ 

ـ

ء  حـ   ب ا   
با

ط

ص

ب ا    ء  حـ   ط ص     

 ب ا    ط ص  

ء  حـ   ب ا   



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 4 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 361يدًٕع قياعاخ انضٔايا انًردأسج انًردًؼح حٕل َقطح يغأٖ ( :  َظشيح ) 
°

،          أشؼح  َقطح انثذايح         ،     :         ،       انًؼطياخ

 نكم يُٓا  " ٔ "  

يدًٕع قياعا انضٔايا انًردأسج انًردًؼح : إثثاخ أٌ :  انًطهٕب

 361حٕل  ٔ  يغأٖ   
°

 :  َشعى  انؼًــــم

 181(  =  ٔ ءا    )   ق( +    اب ٔ  )   ق(  +   ْـ ٔ ب )   ق  A:     انثشْاٌ
°

 181(  =  حـ ٔ ء )   قْـ ٔ حـ (  +   )   ق ،   
°

 B ْـ ٔ حـ (  )   ق( +  ٔ ءا    )   ق( +    اب ٔ  )   ق(  +   ْـ ٔ ب )   ق

 181(   =  حـ ٔ ء )   ق  +  
°
  +181 

°
  =361 

°

  B ب ٔ حـ  )   ق+  (  ٔ ب ا )   ق
 

(  اء ٔ  )   ق( +  ٔ ء   حـ )   ق( +  

   =361 
°

ْٕٔ انًطهٕب 

 51(  =  ٔ با   )  ق  : فٗ انشكم انًقاتمــال : 3يثــ
°

 65(  =  ٔ ء حـ  )  ق،   
°

 81(  =  ٔ ء ْـ  )  ق،   
°

(  ٔ ْـا   )  قب  ٔ ء     أٔخذ   يُصف          ،    

:    انًؼطياخ

  ( ٔ ْـا   )  ق  إيداد :  انًطهٕب

" يؼطٗ        ب ٔ ء  يُصف             A:     انثشْاٌ

 B          ء ٔ خـ  )   ق(  =   حـ ٔ  ب )  ق 
 

  ) =65 
°

   ،  A   (   ٔ ْـ  ء )  ق(  +  ٔ ء  حـ )  ق( +  ٔ حـ  ب )  ق+  ( بٔ ا   )  ق

 361(  =  ٔ ْـ  ا )  ق+  
°

ا

ب
حـ

ء

ٔ

  ا ٔ

حـ ٔ

ْـ

 ء ٔ حـ ٔ  ب ٔ

ء  ٔ   

 ٔ حـ  

ء  ا

ب

 ٔ 

ح

ـ

ْـ

*
*

51 

58 81 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 5 )           توجيه الزياضيات               منتد     

  B         [ 81+  65+  65+  51]  – 361(  =  ٔ ْـ  ا )  ق 

 B         111=  061ــ  361 =(   ٔ ْـ  ا )  ق 
°

جـ() قب( = ) قب جـ مثلث فيه  hفى الشكل الممابل  ــال :2مثــ

 h ء ينصف  بh  جـ أثبت أنh  = بh جـ

الحــــــــــــــــــــل
 "" h  ، ب ءh  جـ ء 

فيهما 

 E  " h  ب ء  "  h  جـ ء

جـ  hب = E h   طابك ينتج ان ومن الت  

هـ جـ = ء ب ، ء س ص هـ مستطيل : فى الشكل الممابلــال : 8مثــ

هـ ء (  h) قء هـ ( =  h) قأثبت ان 

الحـــــــــــــــــــــــــل
e    ء س ص هـ مستطيل

E ق ( ء س ص  = )ق ( = ) 51هـ ص جـ
°

E ق ( = ) قء س ب ( = ) 051هـ ص جـ 
°
 – 51 

°
  =51 

°

ء ب س ، هـ جـ ص          ""      

 فيهمـــــا                                                          

E "  ء ب س  "   هـ جـ ص    ق (  = ) قب (      ) (0)   جـ

e الشكل المستطيل  فيه ء هـ // س ص      E ق (h = )قء هـ ( ]تناظر [ ) ب

h

جـب
ء

**

جـ (  )  قب ( =  )  ق

ء (  hجـ   ) قء ( =  hب   ) ق

h ء ضلع مشترن 

51هـ ص جـ ( =  ) قء س ب  ( = ) ق
°

ء س = هـ ص   ] مستطيل [ 

 ء ب = هـ جـ 

جـ ب  ص س

هـء

h



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 6 )           توجيه الزياضيات               منتد     

Eق (h  = ) قهـ ء (]تناظر [ ) (2)      جـ

هـ ء ( h) قء هـ ( =  h) قينتج أن            2،  0من 

هـ ب( h) قء جـ( =  h) قهـ ،  hء =  hفى الشكل الممابل ــال : 5مثــ

 ( ب ء = جـ هـ2( ب هـ = جـ ء   )0أثبت أن )     

الحـــــــــــــــــــــــــل

          ""h  ، ء جـh     هـ ب

                  

فيهما                                                         

E "  ب هـh    "  جـ ءh               ب هـ = جـ ء  وهو المطلوب أولا

 (5هـ        ) hء =  h   ،(           2جـ   ) hب =  h :  وينتج أيضا

ء ب = هـ جـ E         هـ h ــجـ  hء =  hــ ب  h                 2من  5بطرح 

ذًاسيٍ

م انًقاتم : فٗ انشك(  1)

 91( =  ْـ ٔ ء )  ق ،  = } ٔ {         بلا       
°

 41( =  ٔ ء ا )  ق،   
°

( حـٔ  ا )  ق،     ( ْـٔ  ب )  قأٔخذ :     

( حـٔ  ا )  ق،     ( ْـٔ  ب )  ق  

(  فٗ انشكم انًقاتم : )

 ( بٔ  ا )  ق=  ( حـٔ  ب )  ق  

 81=   ( ْـٔ  ء )  ق   ،    ْ 48=  ( بٔ  ا )  ق،   
°

( ءٔ  ا )  قأٔخذ       ( ْـٔ   حـ )  ق،  

ء

ب ا
 

 ٔ 

ح

ـ

ْـ

ء  حـ    ب ا   

جـب

h

هـ ء

h    زاوية مشتركة  ، h  = ءh ]هـ   ] معطى

هـ ب (  ]معطى [ h) قء جـ ( =  h) ق

ب

ء

ا
 ٔ

حـ

ْـ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 7 )           توجيه الزياضيات               منتد     

(  فٗ انشكم انًقاتم : 3)

             //          ،         // 

 48=  ( ب حـ ا )  ق،   
°

 ( ْـ ء حـ )  قأٔخذ    

(  فٗ انشكم انًقاتم : 4)

   g//         ،  ْـ               

 135=  (ء   )  ق   ، 45ْ=  ( حـ ب ْـ )  ق،    
°

 أثثد أٌ             //     

ًقاتم : (  فٗ انشكم ان5)

حـ     ،   ب ء =  حـ ء  ا=    ب ا  

 111=  ( ب ء حـ )  ق،    
°

   حـ ء  ا  ∆  ≡   ب ء  ا  ∆أثثد أٌ    

( ء حـ ا )  قثى أٔخذ    

 المضــــــلع

 : ْٕ انخظ انزٖ لا يقطغ َفغّ انخظ انثغيظ

 : ْٕ انخظ انزٖ يقطغ َفغّ غيظانخظ غيش انث

 : ْٕ انخظ انزٖ  َقطح تذايرّ غيش َقطح َٓايرّ  انخظ انًفرٕذ

 : ْٕ انخظ انزٖ يُرٓٗ ػُذ انُقطح انرٗ تذأ يُٓا انخظ انًغهق

فٗ الأشكال الآذيح ػيٍ انخظ انثغيظ ، انخظ غيش انثغيظ ، انخظ انًفرٕذ ، انخظ انًغهق : ذذسية

ق تغيظ يكٌٕ يٍ إذحاد ػذج قطغ يغرقيًح ْٕ خظ يغه انًضهغ :

 ء  حـ

اب

حـ  ء

ْـ  ء ْـ    ب حـ     ا ب   

 ب ا    ء  حـ

ب ا

حـ  ء

ْـ

ب ا   

ب حـ   ء  ا   

ا

حـب

 ء



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 8 )           توجيه الزياضيات               منتد     

كم قطؼح يغرقيًح يُٓا ذغًٗ ضهغ    (1):  يلاحظاخ 

يغًٗ انًضهغ تؼذد أضلاػّ   (0) 

: أيثهح 

 :  انًضهغ انًحذب

فٗ انًضهغ انًحذب أٖ يغرقيى يرؼيٍ تشأعيٍ يررانيٍ 

 انًغرقيى ًضهغ ٔاقؼح فٗ أحذ خاَثٗ ْزاذكٌٕ تقيح سؤٔط ان 

181ٔيلاحع أٌ أٖ صأيح يٍ صٔايا ِ قياعٓا أقم يٍ 
°

فٗ انًضهغ انًقؼش ذٕخذ يغرقيًاخ ذرؼيٍ تشأعيٍ:  انًضهغ انًقؼش

انًغرقيًاخ يررانيٍ ٔ ذقغ تقيح سؤٔط انًضهغ ػهٗ خاَثٗ ْزِ 

ػهٗ الأقم يٍ صٔايا ِ قياعٓا أكثش يٍ ٔيلاحع أَّ ذٕخذ صأيح ٔاحذج

 181
°

) صأيح يُؼكغح (  

** إرا ركش أٖ يضهغ يقصذ تزنك انًضهغ انًحذب يا نى يزكش أَّ يقؼش 

: يلاحظاخ

 يثم  ضهغ كم قطؼح يغرقيًح يُٓا ذغًٗ   (1)  

كم َقطح َاذدح ػٍ ذلاقٗ ضهؼيٍ   (0) 

ٔ  يثم سأط يٍ أضلاع انًضهغ ذغًٗ يردأسيٍ(  3) 

 ػذد أضلاع أٖ يضهغ = ػذد سؤٔعّ = ػذد صٔاياِ  (4) 

كم صأيح َاذدح يٍ إذحاد ضهؼيٍ يٍ أضلاع انًضهغ ذغًٗ  (5) 

 ٔ ء حـ ء    أ؛    يثم  داخهح  صأيح 

ا لا َٓايح ذُرح صأيح ذغًٗإرا يذ أحذ أضلاع يضهغ يٍ إحذٖ خٓريّ إنٗ ي  (6) 

 ب حـ ْـ يثم    خاسخح   صأيح 

زاوية داخلة

مثلث

5

أضلاع

شكم ستاػٗ
شكم خًاعٗ

أضلاع 2 أضلاع 8أضلاع 5

ضهغ

 سأط

صأيح  خاسخح

قطش

ا

ب

حـ  ء

ٔ 

ْـ

ب ا   

يضهغ يحذب

يضهغ يقؼش



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 9 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 يحيظ انًضهغ ْٕ = يدًٕع أطٕال انًضهغ   ( 7) 

ذغًٗ انقطؼح انًغرقيًح انٕاصهح تيٍ سأعيٍ غيش يررانيٍ فٗ انًضهغ  ( 8) 

  يثم قطش انًضهغ 

ذٔل الآذٗ : ذذسية : أكًم اند

ػذد الأقطاس ػذد انضٔايا ػذد انشؤٔط ػذد الأضلاع إعى انًضهغ

صفش333انثلاثٗ " يثهث "

444انشتاػٗ

5انخًاعٗ

6انغذاعٗ

7انغثاػٗ

8انثًاَٗ

نانَُٕٗ

= ن ػذد أقطاس يضهغ ػذد أضلاػّ 

: يدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح نهًضهغ 

 181َؼهى أٌ : يدًٕع قياعاخ صٔايا انًثهث انذاخهح = 
°

   

الأقطاس انخاسخح يٍ أٖ سأط يٍ سؤٔط انًضهغ يُقغى انًضهغ نؼذد يٍإرا سعًد ف

َغرُرح يدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح نهًضهغ  انًثهثاخ 

ذذسية : أكًم اندذٔل الآذٗ : 

يدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح دحػذد انًثهثاخ انُاذ ػذد الأضلاع إعى انًضهغ

 181× 4انشتاػٗ
°
  =361 

°

5 انخًاعٗ

ٔ ب   

( 3 – ن)  ن



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 01 )           توجيه الزياضيات               منتد     

6 انغذاعٗ

7 انغثاػٗ

8 انثًاَٗ

9 انرغاػٗ

11 انؼشاسٖ

نانَُٕٗ

 – ن = ن  انًثهثاخ انرٗ يُقغى إنيٓا يضهغ ػذد أضلاػّػذد 

°181× (   – ن = )  نّ ػذد أضلاػًضهغ انذاخهح ن يدًٕع قياعاخ انضٔايا

فمثلا 

° 051=  ° 051×  0=  051( ×  2 – 5مجموع لياسات الزوايا الداخلة للمثلث = )  -

°051( ×  2 – 2مجموع لياسات الزوايا الداخلة للشكل الرباعى  = )  -

   =2  ×051 °  =551 °

°051( ×  2 – 8مجموع لياسات الزوايا الداخلة للشكل الخماسى  = )  -

  =5  ×051 °  =821 °

°051( ×  2 – 5مجموع لياسات الزوايا الداخلة للشكل السداسى = )  -

   =2  ×051 °  =021  °

 :  يلاحظح

إرا يذخ انًغرقيًاخ انحايهح لأضلاع يضهغ يٍ خٓح      

ٔاحذج ٔ يأخٕرج فٗ ذشذية دٔسٖ ٔاحذ يُرح :

ػذد أضلاع انًضهغ = ػـــــذد سؤٔعــّ  

= ػذد صٔاياِ انذاخهح   

= ػذد صٔاياِ انخاسخح   
زاوية داخلة

صأيح  خاسخح

ا

ب

 ء حـ

ٔ

ْـ

0
5



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 00 )           توجيه الزياضيات               منتد     

: ػُذ أٖ سأط يٍ سؤٔط انًضهغ يكٌٕ  

° 181يدًٕع قياعٗ انضأيريٍ انذاخهح ٔانخاسخح =  

 361 = ن ػذد أضلاػّ يدًٕع قياعاخ انضٔايا انخاسخح نًضهغ يحذب  
°

A       = 181يدًٕع قياعٗ انضأيريٍ انذاخهح ٔانخاسخح نهًضهغ ػُذ أٖ سأط 
°

   

 B    = 181×  نيدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح ٔانخاسخح نهًضهغ ػُذ أٖ سأط 
°

  ،A   ّ181( ×   – ن= )   نيدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح نًضهغ ػذد أضلاػ 
°

  B   = 181×  نيدًٕع قياعاخ انضٔايا انخاسخح 
°

 181( ×   – ن)    –   
°

 361+  ن 181 – ن 181=  
°

    =361 
°

 أٔخذ يدًٕع قياعاخ انضٔايا انخاسخح نهًضهغ انغذاعٗذذسية : 

A                181ضأيريٍ انذاخهح ٔانخاسخح نهًضهغ ػُذ أٖ سأط = يدًٕع قياعٗ ان 
°

 B    = ٗيدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح ٔانخاسخح نهًضهغ انغذاع........  

  ،A   = ٗيدًٕع قياعاخ انضٔايا انذاخهح نهًضهغ انغذاع........

   B   انغذاعٗ = يدًٕع قياعاخ انضٔايا انخاسخح نهًضهغ.........

ْٕ انًضهغ انزٖ ذرغأٖ فيّ أطٕال أضلاػّ ٔذرغأٖ قياعاخ صٔاياِ انًضهغ انًُرظى :

:  أيثهح

يُرظى   يشتـــــــغ              خًاعٗ يُرظى           عذاعٗ  يثهث يرغأٖ الأضلاع          

=   نػذد أضلاػّ  يضهغكم صأيح  يٍ صٔايا يضهغ يُرظى  قياط

 ن× طٕل انضهغ   =  نيحيظ يضهغ يُرظى يضهغ ػذد أضلاػّ 

حيث طْ  قياط إحذٖ صٔاياِ انذاخهح   ػذد أضلاع انًضهغ انًُرظى = 

ه ن = لياس كل زاوية من زوايا مضلع محدب منتظم عدد أضلاع

 181×  (  – ن ) 
°

ن

 361 
°

181 
°
ط ْ  – 

*

*

*

*

*

* * 

*

* *

*

* *

*

■ ■ 

■ ■ 

//

//

\\

// 

// // 

//

// 

////

//

= =
= = =

= =

° 051( ×  2 –) ن 

ن



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 08 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 فمثلا : 

=  لياس كل زاوية من الزوايا الثلاثى المنتظم ) المثلث المتساوى الأضلاع(

   =           =   =                           =51 °

 لياس كل زاوية من زوايا الرباعى المنتظم ) المربع (

                        =  =        =                 =51 °

 لياس كل زاوية من زوايا الخماسى المنتظم

   =  =  =   =015 °

لياس كل زاوية من زوايا السداسى المنتظم 

                =                           =  =          =021 °

ضلع  02ــال : أوجد مجموع المياسات الزوايا الداخلة لمضلع عدد أضلاعه 0مثــ
الحــــــــــــــــل 

°051( ×  2 –مجموع المياسات الزوايا الداخلة لمضلع عدد أضلاعه ن = ) ن 

      ( =02 – 2  × )051°  =01  ×051°  =0511°

ضلع  02ياس كل زاوية من الزوايا الداخلة لمضلع منتظم عدد أضلاعه ــال : أوجد ل2مثــ

 الحـــــــــــــــل 

لياس كل زاوية من زوايا المضلع المنتظم =                       

      =           =                  =                             =081°

°021ياه ع مضلع محدب منتظم لياس ححدى زواــال : أوجد عدد أضلا5مثــ

الحــــــــــــــــل 

لياس كل زاوية من زوايا المضلع المنتظم =                         

  021°  = 

 (5 – 2  × )051° 
5

0  ×051 °

5
051° 
5

 (2 – 2  × )051° 

2

2  ×051° 

2

2

551°

2

 (8 – 2  × )051°

8

3  ×181
°

8
821°

8

021° 

5

 (5 – 2  × )051° 
5

2  ×051 ° 

5

051( ×  2 –) ن 
°

ن

 (02 – 2  × )051°

02

01  ×051° 
02

0511 
02

°051( ×  2 –) ن 

ن
051( ×  2 –) ن 

°

ن



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 03 )           توجيه الزياضيات               منتد     

°551 – ن  051ْ ن =  E021ْ °051( ×  2 – ن = ) ن  021ْ

ن        E551 °  =51°ن                  °021 – ن  051ْ=  ° 551

   E   =          = أضلاع 5ن

ب جـ ء شكل رباعى فيه hــال : 2مثــ 

أوجد لياس جميع زواياه 8:  2:  2:  0ء( = )ق:جـ()ق:ب()ق:( h)ق

الحـــــــــــــــل

e  ق(h ) + ق()ق + ب()ق + جـ( + س = )س8 س+ 2س + 2ء

  551
ه
51س =    Eس   02=   

ه

E ق (h = )0  ×51 °  =51°E ق (   = )51=  ° 51×  2 ب °

Eق ( = )021=  ° 51×   2جـ °Eق ( = ) 081=  ° 51×  8ء °

 ًضهغ خًاعٗ يُرظىانذاخهح نضٔايا انذذسية :  أٔخذ قياط كم صأيح يٍ 

ًضهغ خًاعٗ يُرظى = انذاخهح نضٔايا انياط كم صأيح يٍ ق  

        =1111 
°
 

ذذسية : أكًم اندذٔل الآذٗ : 

520501عدد أضلاع مضلع منتظم

 021لياس ححدى زواياه الداخلة
°

058 
°

051 
°

ذًاسيٍ

أكًم يا يأذٗ :   – 1

 11111،            11111( يكٌٕ انًضهغ يُرظًاً إرا كاٌ 1)     

 ( 5 – .....  × ).... 
°

.....

551° 

51°



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 04 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 1111( ػذد انًثهثاخ انرٗ يُقغى إنيٓا أٖ يضهغ يغأٖ ) 

  1111انخًاعٗ انًُرظى =  يدًٕع قياعاخ صٔايا انًضهغ( 3) 

1111=  قياط كم صأيح يٍ صٔايا انًضهغ انغذاعٗ انًُرظى ( 4) 

  1111عى =   5( يحيظ يضهغ يُرظى طٕل ضهؼّ 5) 

 1111عى =   16( طٕل ضهغ يضهغ ستاػٗ يُرظى يحيطّ 6) 

 1111انًضهغ انزٖ نيظ نّ أقطاس ْٕ ( 7) 

  1111( ػذد أقطاس انًضهغ انشتاػٗ = 8) 

1( ػذد أضلاع يضهغ يُرظى قياط إحذٖ صٔاياِ 9) 0 °   =1111 

 81=  (  ا ) ق فٗ انشكم انًقاتم :   – 
°
1=  ( ء ) ق ،    0°

 131=  (  حـ ب ْـ ) ق ،                 g، ْـ  
°

(  ء حـ  ب ) ق   أٔخذ    

= } ء {  ،        بلا       فٗ انشكم انًقاتم:   – 3

1=  (  ا ) ق  111=  ( حـ ) ق   ،  5ْ
°

   ( ا حـ  ب ) ق أٔخذ      

1=  (  ا ) ق  : فٗ انشكم انًقاتم  – 4 0°

         g  ، ْـ  61ْ=  (  ب ) ق ،   

(  ٔ حـ ْـ  )ق   ء حـ ْـ    أٔخذ  ،       يُصف    

 ثى أثثد أٌ          //    

 //          ب حـ ء ْـ  شكم خًاعٗ فيّ  ا  : فٗ انشكم انًقاتم  – 5

1=  (  حـ ) ق  85=  ( ء ) ق   ،  0ْ
°

ب ا

حـ

ء

ْـ

 ب ا   

ا

ب

حـ

 ء

ْـ

ٔ

=
//

\\

 حـ ٔ    ْـ ا   

ا

ب
 

حـ

ء

ْـ

ٔ

*
* حـ ب    

حـ  ٔ    

ب  ا     حـ  ٔ  

ا

ء

ْـ

ْـا     ب حـ    



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

     ( 05 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 

 إىوار /عداىلhأعدداى 

(ْـ    ) ق أٔخذ      

{ ا= }           بلا       :   فٗ انشكم انًقاتم  – 6

1=  ( ب ) ق    ،   45ْ=  ( حـ ) ق ،    0°

131=  ( ْـ ) ق    ،   115ْ=  ( ء ) ق ،  
°

81=  ( ط ) ق ،  
°

( ٔ ) ق أٔخذ        

ص   ،  تانذسخاخ  الأشكال الآذيح أٔخذ قياعاخ انضٔايا :  ط  ، فٗ    – 7

 4:  4:  3:  :  إرا كاَد انُغثح تيٍ قياعاخ انضٔايا انذاخهح نًضهغ خًاعٗ  ْٗ   – 8

أٔخذ أصغش صٔايا ْزا انًضهغ   

     ٔنًارا   111ْػم نهًضهغ انًُرظى صأيح داخهح قياعٓا   – 9

 ، ٔ يا ػذد أضلاع ْزا انًضهغ   31ْقياط انضأيح انخاسخح نًضهغ يُرظى = إرا كاٌ    – 11

، ٔ يا يدًٕع قياعاخ صٔاياِ انذاخهح    

  أٔخذ قياط  1141ْيضهغ نّ ذغؼح أضلاع  ٔ يدًٕع قياعاخ ثًاٌ يٍ صٔاياِ ْٕ   – 11

ب
 

حـ

ا
ب

حـ

ء

ْـ

ٔ

ط

 ْـ  ء      ب  ٔ      

//

//

==

//

//

\\

\\

ط ص

1

//

//

//

//

\\

\\

ط

ص

ع
طط

ط

طط

3



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 06 )           توجيه الزياضيات               منتد     

ًاً   ٔ نًارا  انضأيح انراعؼح  ،  ْم يًكٍ أٌ يكٌٕ ْزا انًضهغ يُرظ  

خًغح يٍ صٔاياِ انخاسخح يغأٖضهغ فإرا كاٌ يدًٕع قياعاخ  15يضهغ ػذد أضلاػّ   – 10

 أٔخذ يدًٕع قياعاخ انضٔايا انؼششج انذاخهح غيش انًدأسج نهضٔايا انخًغح انخاسخح 00ْ

************************************************************************

:  يرٕاصٖ الأضلاع

ْٕ شكم ستاػٗ فيّ كم ضهؼاٌ يرقاتلاٌ يرٕاصياٌ

حـ  ب    ب  ا     حـ    ء   :         //          ،          //         فٗ انشكم انًقاتم : إرا كاٌ   ء  ا    

ا

ب
 

حـ

ء

 متـــوازى الأضلاع



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 07 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 ب حـ ء  يكٌٕ يرٕاصٖ أضلاع افإٌ : انشكم      

ب حـ ء  يكٌٕ يرٕاصٖ أضلاع  ا، ٔتانؼكظ إرا كاٌ : انشكم   

فإٌ :          //          ،          //           

ذذسية : فٗ الأشكال انًقاتهح تيٍ أٖ يُٓا يرٕاصٖ أضلاع 

 :  خٕاص يرٕاصٖ الأضلاع

ب حـ ء  ااصٖ الأضلاع  إسعى يرٕ     

 قظ أطٕال أضلاػّ :         ،          ،           ،  

يارا ذلاحع     

ء  ،  حـ   ،  ب     ،  ا  قظ قياعاخ صٔاياِ :   

يارا ذلاحع    

م،          تحيث يرقاطؼاٌ فٗ     ٔ إرا ٔصهُا قطشاِ           

 قظ أطٕال :   

يارا ذلاحع         

ٌ فٗ انطٕل(  كم ضهؼيٍ يرقاتهيٍ يرغأيا1) :  خٕاص يرٕاصٖ الأضلاع

ٌ فٗ انقياط(  كم صأيريٍ يرقاتهريٍ يرغأيرا) 

ٌ كم صأيريٍ يررانيريٍ يركايهرا( 3)  

( انقطشاٌ يُصف كم يًُٓا الآخش4)  

: يلاحظح 

يكٌٕ انشكم انشتاػٗ يرٕاصٖ أضلاع إرا ذٕافش فيّ أحذ انششٔط الآذيح :   

ٕاصياٌيرقاتهيٍ ير(  كم ضهؼيٍ 1)  

ٌ فٗ انطٕل(  كم ضهؼيٍ يرقاتهيٍ يرغأيا) 

حـ   ب    ب  ا     حـ    ء     ء  ا    

حـ   ب    ب  ا     حـ    ء     ء  ا    

ا

حـب

ء

ا

حـب

ء

 ب ء     
 حـ  ا    

م  ء    م  ا        م  ب    م محـ    



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 08 )           توجيه الزياضيات               منتد     

ٌ فٗ انقياطكم صأيريٍ يرقاتهريٍ يرغأيرا( 3)  

كم صأيريٍ يررانيريٍ يركايهراٌ( 4)  

( انقطشاٌ يُصف كم يًُٓا الآخش5)  

ضهؼاٌ يرقاتلاٌ يرٕاصييٍ ٔيرغأييٍ فٗ انطٕل ( 6)  

:  ذذسيثاخ

ب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع  ا : فٗ انشكم انًقاتم( 1)  

1111أكًم يا يأذٗ :         //   

 عى    1111حـ ء =   

عى   1111ب حـ ء  =  ايحيظ  يرٕاصٖ الأضلاع   

    gب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع  ،  ْـ   ا : فٗ انشكم انًقاتم( )  

يرٕاصٖ أضلاع ْـ ب ء   احـ ب = ب ْـ  أثثد أٌ : تحيث  

مانحـــــــــــــ

 انًؼطياخ :

 انًطهٕب :

 1111//  ،              1111ء  =  ا   Bب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع               ا  Aانثشْــاٌ :  

   ،A     حـ ب = ب ْـB     = 1111،          //    1111حـ ب

 B   ب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع   ا

:  متوازى الأضلاع حالات خاصة من

: ْٕ يرٕاصٖ أضلاع فيّ ضهؼاٌ يردأساٌ يرغأياٌ فٗ انطٕل  ( انًؼي1ٍ)

 أ،  ْٕ يرٕاصٖ أضلاع قطشاِ يرؼايذاٌ      

اصٖ الأضلاع انغاتق ركشْا : نّ خًيغ خٕاص يرٕ انًؼيٍخٕاص 

تالإضافح إنٗ انخٕاص الآذيح :   

ا

حـب

ء

 ب  ا    

 عى    5

عى   3

ا

حـب

ء

ْ

ـ 

حـ ب

 ء  ا      

 حـ ب    

ا

حـب

ء
 *
 *

 *
 * 

°  °

°  
°  

/ 

/  

=
=

م



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 09 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 * أضلاػّ يرغأيح فٗ انطٕل  

ٔ كم يًُٓا قطش يُصف صأيرٗ انشأط انٕاصم تيًُٓا* قطشاِ يرؼايذاٌ   

  اياِ قائًحْٕ يرٕاصٖ أضلاع إحذٖ صٔ:  غرطيم( ان1ً)

ْٕ يرٕاصٖ أضلاع قطشاِ يرغأياٌ فٗ انطٕل أ،   

 : نّ خًيغ خٕاص يرٕاصٖ الأضلاع انغاتق ركشْا   انًغرطيمخٕاص 

تالإضافح إنٗ انخٕاص الآذيح :   

 91صٔاياِ يرغأيح فٗ انقياط ٔقياط كم يُٓا = *   
°

 * قطشاِ يرغأياٌ فٗ انطٕل   

 إحذٖ صٔاياِ قائًح  ٔفيّ ضهؼاٌ يردأساٌ: ْٕ يرٕاصٖ أضلاع  شتغ( ان1ً)

يرغأياٌ فٗ انطٕل  

يرغأياٌ فٗ انطٕل يغرطيم فيّ ضهؼاٌ يردأساٌأ،  ْٕ   

إحذٖ صٔاياِ قائًح أ،  ْٕ يؼيٍ   

: نّ خًيغ خٕاص يرٕاصٖ الأضلاع انغاتق ركشْا  انًشتغخٕاص 

تالإضافح إنٗ انخٕاص الآذيح :   

* أضلاػّ يرغأيح فٗ انطٕل  

 91ُٓا = صٔاياِ يرغأيح فٗ انقياط ٔقياط كم ي*   
°

 

كم يٍ قطشاِ يُصف صأيرٗ انشأط قطشاِ يرغأياٌ فٗ انطٕل ٔ يرؼايذاٌ ٔ *   

انٕاصم تيًُٓا   

لإثثاخ أٌ يرٕاصٖ الأضلاع يؼيٍ أٔ يغرطيم أٔ يشتغ َثثد أحذ خٕاص انشكم انًطهٕب إثثاذّ

   أياو كم خاصيح نهشكم : Yتٕضغ ػلايح ( أكًم اندذٔل انرانٗ 1)ذذسيثاخ : 

انًشتغانًؼيٍ انًغرطيم يرٕاصٖ الأضلاعانخٕاص

Y Y Y Y  كم ضهؼيٍ يرقاتهيٍ يرغأياٌ فٗ انطٕل

كم ضهؼيٍ يرقاتهيٍ يرٕاصياٌ

/

==

 *

 * 
 * 

// 

ا

حـب

ء

/ \ 

\ م

م

///

///

// 

==

 * 

 *  * 

 *
* 

ا

حـب

ء

/ 

/ \ 

\



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 81 )           توجيه الزياضيات               منتد     

كم صأيريٍ يرقاتهريٍ يرغأيراٌ فٗ انقياط

انقطشاٌ يُصف كم يًُٓا الآخش

ياٌ فٗ انطٕلانقطشاٌ يرغأ

انقطشاٌ يرؼايذاٌ

الأضلاع يرغأيح فٗ انطٕل

Y Y × × انقطشاٌ يُصفاٌ صأيرٗ انشأط انًشعٕيح تيًُٓا

انضٔايا قائًح

مب حـ ء  يشتغ ذقاطغ قطشاِ فٗ  ا:  فٗ انشكم انًقاتم ()  

ط = حـ ص  اتحيث           g، ط ، ص  

أثثد أٌ  ط ب ص ء يؼيٍ  

مانحـــــــــــــ

انًؼطياخ :

 انًطهٕب :

  1111=   م ا   B              يشتغ ب حـ ء   ا  Aانثشْــاٌ :  

(1)   1111 = م،       ب  

   ،A   1111= ط  ا   B   1111=  مط    ()

 B   ( ٍيُرح أٌ :  ( ،  )1ي ) 1111ب حـ ء   ا  

   ،A   1111  M  1111                  B  1111ب حـ ء   ا 

أكًم يا يأذٗ :   – 1

  11111،        1111( قطشا انًؼيٍ 1) 

 1111أ،  1111إرا كاَد انضٔايا انذاخهح فٗ انشكم انشتاػٗ يرغأيح فٗ انقياط فإَّ يكٌٕ ( ) 

1111أضلاػّ     1111انًشتغ ْٕ ( 3) 

م

ا

حـب

ء
ط

ص
  

 حـ   ا      

ذًاسيٍ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 80 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 1111ل فإَّ يكٌٕ فٗ يرٕاصٖ الأضلاع إرا ذغأٖ انقطشاٌ فٗ انطٕ( 4) 

 إحذٖ صٔاياِ قائًح   1111( انًشتغ ْٕ 5) 

 111111،      1111قطشا انًغرطيم ( 6) 

 1111،       1111،     1111،      1111فٗ انًشتغ انقطشاٌ ( 7) 

يرٕاصٖ الأضلاع انزٖ قطشاِ يرؼايذاٌ ٔيرغأياٌ فٗ انطٕل يغًٗ ( 8) 

 1111ياط انضأيح انًحصٕسج تيٍ ضهغ انًشتغ ٔقطشِ = ( ق9) 

 1111( = حـ  )ق فإٌ  ْ 71( =  ا )قب حـ ء  إرا كاٌ  افٗ يرٕاصٖ الأضلاع ( 11) 
°

 1111( = ب  )ق فإٌ  ْ 71( =  ا )قب حـ ء  إرا كاٌ  افٗ يرٕاصٖ الأضلاع  (11) 
°

1111( = ء  )ق فإٌ  41ْحـ ب ( =  ا )قحـ ء  إرا كاٌ  ب افٗ انًؼيٍ  (1)
°

1111ٔيرؼايذاٌ ٔغيش يرغأييٍ فٗ انطٕل   1111انقطشاٌ يرغأياٌ فٗ انطٕل فٗ  (13) 

 1111ٔيرغأييٍ فٗ انطٕل ٔيرؼايذيٍ فٗ 

عى  ،  ٔ يُرصف   6فيّ ب حـ = ـ  ب ح ا ∆ فٗ انشكم انًقاتم :  – 

 تحيث          //            g، ْـ           g، ء  

عى  أثثد أٌ  ء ْـ ٔ ب  يرٕاصٖ أضلاع   3، ء ْـ =  

ب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع  ذقاطغ قطشاِ ا فٗ انشكم انًقاتم :  – 3

ط  = حـ  ص اتحيث            g،    ط ، ص   مفٗ   

أثثد أٌ : ط ب ص ء يرٕاصٖ أضلاع   

، ب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع   افٗ انشكم انًقاتم :   – 4

صف        رٔ  يُ،                صف  ريُْـ   

 أثثد أٌ :  ء ْـ ب ٔ  يرٕاصٖ أضلاع  

ب حـ ء  يرٕاصٖ أضلاع  ،  اكم انًقاتم : فٗ انش  – 5

          M                      ،M               ،

حـ ب

ْـء

ٔ

حـ ب  

ا

 ب  ا     

حـ

 حـ  ا     

حـ

حـ ب       ْـ ء      

م

ا

حـب

ء
ط

ص
 

 حـ  ا     

حـ

ا

حـب

 ء

ٔ ْـ 
 ب  ا     

حـ

حـ  ء     

حـ

 ْـ  ا 

حـ

 حـ ب     

حـ

ا

حـ

ء

 ْـ  ا 

حـ

 حـ ب     

حـ

 ء  ٔ      

حـ

 حـ ب     

حـ

حـب



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 88 )           توجيه الزياضيات               منتد     

ْـ  ٔ ء  يغرطيم اْـ ب = حـ ٔ     أثثد أٌ : 

،   يرٕاصٖ أضلاع  ْـ ءحـ  افٗ انشكم انًقاتم :   – 6

،   تحيث ب حـ  =  حـ ْـ             gْـ 

           M              

ب حـ ء  يشتغ اأثثد أٌ :   

********************************************************

 181يغأٖ يدًٕع قياعاخ صٔايا انًثهث انذاخهح ( :  1َظشيح ) 
°

 يثهثب حـ   ا   :  انًؼطياخ

: إثثاخ أٌ :  انًطهٕب

ب ٔ ْـ 
■  ■ 

ا

حـ

ء

ْـ ب

 ب حـ 

حـ  حـ ء

حـ

ب حـ 

حـ

 ا

 ب

ص ط

لمثلثا



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 83 )           توجيه الزياضيات               منتد     

حـا   ب )   ق  
  

 181= (  حـ  )   ق +(   ب )   ق ( +
°

َش عى   ا  يٍ َقطح    : انؼًـــــم
 

          // 

 //   A:     انثشْاٌ

      B طا    ب )   ق
  

ب  )   ق  =(  
 

(1)                 تانرثادل            ( 

صا    ب )   ق،     
  

حـ  )   ق  =(  
 

()    تانرثادل            ( 

(  يُرح ) (  ،  1تدًغ )  

ط ا   ب )   ق 
  

صا    ب )   ق+  (  
  

ب  )   ق=  (  
 

حـ  )   ق+   ( 
 

 )

حـا    ب )   ق  تإضافح   
  

نهطشفيٍ  يُرح  (  

طا    ب )   ق  
  

صا    ب )   ق+  (  
  

حـا    ب )   ق+ ( 
  

  )  = 

ب  )   ق 
 

حـ  )   ق+   ( 
 

حـا    ب )   ق+    ( 
  

  )

   ،A    طا    ب )   ق
  

صا    ب )   ق+  (  
  

حـا    ب )   ق+ ( 
  

  )   =181 
°

 B ب  )   ق
 

حـ  )   ق+   ( 
 

حـا    ب )   ق+    ( 
  

     ْٕٔ انًطهٕب   181ْ= (  

******************************************************** 

جـ (   ) ق أوجد  51ْب( =   )ق ،  81ْ( =  h) قب جـ فيه : hــال : مثلث 0مثــ

الحـــــــــــــــــــــل 

 051جـ ( = ) ق    
°

–  [81 
°
  +51 

°
  = ]051 

°
– 001 

°
  =01 

°

 ********************************************************

 س من الدرجات أوجد ليمة س  2س ، 5س ،  2ــال :  مثلث لياسات زواياه 2مثــ

الحـــــــــــــــــــــل 

 e   = 051مجموع الزوايا الداخلة °  

  E  2  + 051س =  2س +  5س °

حـ ب حـ  ط ص  

ب حـ  ط ص  

051°
 

5 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 84 )           توجيه الزياضيات               منتد     

      E 5  = 051س °                E   =           = 21س ° 

 ********************************************************

  ا    )   قب حـ  فيّ :  ا  ∆ذذسية : 
   ب )   ق   ،  63ْ= (  

حـ )   ق  أٔخذ  45ْ( = 
  

 )

 الحـــــــــــــــــــــل 

حـ  )   ق
 

 )   =181 
°
 –   (1111    +1111   )  =1111 

°

قياط أٖ صأيح خاسخح نهًثهث يغأٖ يدًٕع قياعٗ : ( 1َريدح )

انضأيريٍ انذاخهريٍ ػذا قياط انضأيح انًدأسج نٓا 

  g، ء   ب حـ  يثهث ا:   فٗ انشكم انًقاتم : إرا كاٌ    

ب ءا    )   قفإٌ :   
  

  ا    )   ق=  ( 
حـ )   ق+  (  

  
 )

*********************************************************

فى الشكل الممابل  تدريب :

........... جـ ء ( =  h ) ق

*********************************************************
تدريب : فى الشكل الممابل 

........... ب ( =   )  ق

*********************************************************

 ب () ق( =  h) قتدريب : فى الشكل الممابل 

081جـ ء ( =   h) ق،      
°

.........جـ ب ( =  h) ق،  ...........ب ( = ) ق ..........، ( =  h) ق: فإن 

ب حـ  

ا

ء ب حـ

ء

h

ب
جـ

81
°

51
°

ء

h

ب
جـ

88
°

021 
°

ب

ْ ×

 ء جـ

ْ × 081 
°

h



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 85 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*********************************************************

إرا عأٖ قياعا صأيريٍ فٗ يثهث قياعا صأيريٍ فٗ يثهث آخش فإٌ قياط  ( :َريدح )

 ح انثانثح فٗ انًثهث الأٔل قياط انضأيح انثانثح فٗ انًثهث الآخشانضأي 

ط ص ع   ∆، ب حـ   ا ∆فٗ انشكم انًقاتم :  إرا كاٌ فٗ 

ط )   ق=  (  ا    )   ق    
  

   )

ب    )   ق،   
  

ص  )   ق=  ( 
 

 )

حـ    )   قفإٌ :  
  

ع  )   ق=  ( 
 

 )

فٗ أٖ يثهث ذٕخذ صأيراٌ حادذاٌ ػهٗ الأقم  ( :3َريدح )

يثهث حاد انضٔايا               يثهث قائى انضأيح                    يثهث يُفشج انضأيح     

حادج(     ص  )   قحادج                (     ْـ  )   ق(  حادج             ا      ) ق  

حادج(    ع  )   قحادج                  (    ٔ  )   قحادج            (     ب  )   ق  

يُفشخح(    ط  )   ق           قائًح       (     ء  )   قحادج            (     حـ  )   ق  

*********************************************************

 :  يلاحظاخ

 91صٔايا انًثهث قائًح فإٌ يدًٕع قياعٗ انضأيريٍ الأخشييٍ يغأٖ إرا كاَد إحذٖ  (1) 
°

"  أٖ أٌ كم يًُٓا حادج "   

 91اَد إحذٖ صٔايا انًثهث يُفشخح فإٌ يدًٕع قياعٗ انضأيريٍ الأخشييٍ اقم يٍ إرا ك (0) 
°

" أٖ أٌ كم يًُٓا حادج "   

إرا نى ذكٍ إحذٖ صٔايا انًثهث قائًح أٔ يُفشخح كاَد صٔاياِ انثلاثح حادج  (3)  

ا

حـ  ب

ط

ع ص

ا

حـ ب
ط ص

ع

ء ْـ

ٔ

■



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 86 )           توجيه الزياضيات               منتد     

انضأيريٍ الأخشييٍ كاٌ إرا عأٖ قياط صأيح فٗ يثهث يدًٕع قياعٗ  ( :4َريدح )

  انًثهث قائى انضأيح  

 ب حـ   ا ∆فٗ انشكم انًقاتم :  إرا كاٌ فٗ 

ب  )   ق      
  

حـ  )   ق+ (  ا    )   ق= (   
  

  )

ب  )   قفإٌ :    
  

 )  =91 
°

ب  )   قإرا كاٌ : :  يلاحظح
  

حـ  )   ق( +  ا    )   ق(   <  
  

 )

ب  )   قفإٌ :   
  

 >  )91 
°

  ب حـ  يُفشج انضأيح فٗ  ب ا ∆أٖ أٌ :         

*********************************************************

   ب )   قب حـ  فيّ :  ا  ∆( :1)   ذذسية   
   ب )   ق  ،  45ْ( = 

( حـ )   ق( = 

  ا    )   قأٔخذ   
 )

 مـــــــــــــانحـــــــ

   A  ب  )   ق
 

ب  )   ق،              1111=   ( 
 

 )   =45 
°

 B   45=   (  1111)  ق 
°

 B    ا    )   ق  
)  =       1111

°
   =1111 

°

*********************************************************

ا  )   قفٗ انشكم انًقاتم :  :()ذذسية    
 

 =   )43 
°

حـ  )   ق،   
 

 =   )53 
°
ب ء ا  )   قأٔخذ :      

 
  )

انحــــــــــــــــــــم

 A      ب حـ  ا  ∆     1111    ب ء ا

 B   ب ء ا  )   ق
 

 )         =1111                   =1111 
°

■ 

ا

ب حـ

ا

ء ب حـ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 87 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*********************************************************

ا  )   قفٗ انشكم انًقاتم : : ( 3)ذذسية   
 

حـ  )   ق= (   
 

 )

ب ء ا  )   ق،   
 

  ) =131 
°
حـ  )   ق:  أٔخذ     

 
  )

انحــــــــــــــــــــم

 A      ب حـ  ا    ∆خاسخح يٍ       1111    ب ء ا

 B   1111=         ( خـب  ا    )   ق 

  ،  A  ا  )   ق
 

حـ  )   ق=   ( 
 

 )             B  حـ  )   ق
 

 )   =1111

*********************************************************

 اب حـ  قائى انضأيح فٗ  ا  ∆  فٗ انشكم انًقاتم : :  (4)ذذسية  

   ،       M            ،ء ا ب )   ق
 

حـ ء ا  )   ق=  (  
 

  )       

ء ا  حـ )   قتشٍْ أٌ :   
 

ب   )   ق=  (  
 

  )

انحــــــــــــــــــــم

ء   فيًٓا :  احـ   ∆ب ء   ،   ا  ∆  Aانثشْــاٌ :  

ء ا ب )   ق 
 

 )  =1111

ء ا )   ق،  
 

1111=  ( حـ 

 B  ء ا  حـ )   ق
 

ب   )   ق=   ( 
 

 )

   ب )   قب حـ  فيّ :  ا  ∆( 1) 
   حـ )   ق  ،  41ْ( = 

ا )   ق  أٔخذ  ْ 61=  (
  
)

   ب )   قيُفشج انضأيح فيّ قياعا صأيريٍ يرغأييٍ فإرا كاٌ : ب حـ   ا  ∆( ) 
 = )111 

°

   ا )   ق أٔخذ   
)

   ا )   قب حـ  فيّ :  ا  ∆ (3) 
   حـ )   ق  ،  51ْ( = 

   ب )   ق=  (
 )

حـ

ء

*

ا

حـ  ء ب
□ 

 ء  ا  

حـ

 ب حـ  

حـ

*

* 

ب
h

*

131

ذًاسيٍ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 88 )           توجيه الزياضيات               منتد     

   ب )   قأٔخذ   
)

   ا )   قفٗ انشكم انًقاتم : ( 4) 
 = )51 

°

ا )   ق،  
 

 :   أٔخذ تانثشْاٌ  131ْ=  (حـ ْـ 

( ب ء  ا )   ق،    ( ب حـ  ا )   ق  

   ا )   ق( فٗ انشكم انًقاتم : 5) 
 = )38 

°

   ب )   ق،  
)  =76ْ  //          ،    

   ا )   قأٔخذ تانثشْاٌ :   
 ْـ ء  ( 

انشكم انًقاتم :           //           ، ( فٗ 6) 

   ب )   ق{  ،   ا= }           بلا          
)  =35ْ   ، 

   حـ )   ق  
     أحغة : 31ْ=  (

ء ْـ  ا  ∆قياعاخ صٔايا   

ء ا)   ق ،          //         ( فٗ انشكم انًقاتم :7) 
  

 91=  (ب
°

ا )   ق،    
  

ب ء
 
)  =47 

°
ب حـ  ء )   ق،         

 
)  =1

°

ا )   قأٔخذ :     
  

حـ  )   ق،          ( 
 
)

ب ا )   ق( فٗ انشكم انًقاتم : 8) 
 

،  ْْ     91=  (حـ 

ا  ء )   ق  
  

حـ
 
ا  )   ق  ،  81ْ=  (

  
ء حـ
 
)  =71 

°

ا  ب )   ق،    
  

حـ
 
    أثثد أٌ :  61ْ=  (

  ب يُصف              
 

حـ  ء

ا  ء )   ق( فٗ انشكم انًقاتم :  9) 
  

حـ
 
)  =73  ْْ  ،

ا  ب )   ق  
  

حـ
 
)  =58ْ  ،  

ا

حـ ْـ ء ب

ا

حـ ب

ْـء  ب حـ  

حـ

ـء ْ  

حـ

ا

حـ ب

ْـء

 ب حـ

حـ

ـء ْ  

حـ ب حـ  

حـ

 ـء ْ  

حـ

ا

حـ

ب

ء
■

 ب  ا  

حـ

ـء ح  

حـ

ا

بحـ

ء

■ 

ا   حـ

حـحـ

ب

ء



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 89 )           توجيه الزياضيات               منتد     

  أثثد أٌ : 51ْ=  (ب )   ق  

            // 

  g،  ء           gب ( فٗ انشكم انًقاتم :  11) 

 34=  (ٔ  )   ق= } ْـ { ،         بلا،           
°

 4=  (ب ْـ ا )   ق،   
°

 111=  (حـ  )   ق،    
°

(   ا )   قأٔخذ :    

 31=   (   ا )   ق( فٗ انشكم انًقاتم :  11) 
°

ا يُصف    ،        
 
حـ  ب 

ا ،          يُصف    
   

ب   حـ

(ء   )   قأٔخذ :    

*******************************************************

الآخشيٍؼيٍ رصف ضهغ فٗ يثهث يٕاصياً أحذ انضهيٍ يُ انشؼاع انًشعٕو  (:2نظرية )

يُصف انضهغ انثانث 

 ّ ء يُرصف         ، سعى        //  ب حـ   فيا     ∆:   انًؼطياخ

ْـ   =  ْـ حـ ا   : إثثاخ أٌ :  انًطهٕب

 //          :  َشعى  انؼًــــم

//           //           ،                A:     انثشْاٌ

ء  =  ء ب  ا   ،             قاطؼيٍ نًٓا   ،                

ا ْـ

ا  ب

حـ

 ب حـ

احـ

حـ

ب

ء

ْـ
ٔ

     حـ ا  

حـ

ٔ  حـ  

حـ      ء ا  

حـ

    ب ٔ  

حـ

ا

بحـ

ء ء  ب  

حـ
ء  حـ

حـ

ا

ء

ٔ

  ب  ا 
ْـ

  ْـ ء ب حـ 

حـب
 ب حـ   ٔ  ا  

  ْـ ء  ب حـ   ٔ  ا  

 حـ  ا   ب  ا 

=

=



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 31 )           توجيه الزياضيات               منتد     

      B       ْـ  =  ْـ  حـ                                         ْٕٔ انًطهٕب    ا 

*******************************************************

انثانث تيٍ يُرصفٗ ضهؼيٍ فٗ يثهث ذٕاصٖ انضهغ ًشعٕيحانقطؼح انًغرقيًح ان :َريدح

ًقاتم :  إرا كاٌ :فٗ انشكم ان  

 ،  ب حـ   فيّ ء ، ْـ  يُرصفٗ          ا     ∆ 

 ػهٗ انرشذية  فإٌ :         //   

انقطؼح انًغرقيًح انٕاصهح تيٍ يُرصفٗ ضهؼيٍ فٗ يثهث ذٕاصٖ انضهغ  : ( 5نظرية ) 

ْزا انضهغٔطٕنٓا يغأٖ َصف طٕل  انثانث  

 ْـ  يُرصف ب حـ   فيّ ء يُرصف         ، ا     ∆:   انًؼطياخ

ب حـ //           ،  ء ْـ  =          : إثثاخ أٌ :  انًطهٕب

 :  َشعى         //   انؼًــــم

//           //           ،           A:     انثشْاٌ

ء  =  ء ب  ا   ،            قاطؼيٍ نًٓا   ،            

      B       ْـ  =  ْـ  حـ                                         ْٕٔ انًطهٕب    ا 

************************************************************************

، س ص // ب جـ ، ع منتصف ء جـ  ب hــال :  فى الشكل الممابل حذا كانت س منتصف 0مثــ

ء ثم أوجد طول ص ع  hأثبت أن   ص ع //           

الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل

"h   : س منتصف ب جـ  فيهh  س ص // ب جـ          ب ،

  ص منتصفh جـ

"h : ص منتصف    جـ ء فيهh  ع منتصف ء جـ          جـ ،

                   // ص عh  ء 

حـ  ا   ب  ا 

ا

ْـء

 حـ ب

= 

=

\

\
  ْـ ء ب حـ 

ا

ء
  ب  ا 

ْـ

حـب

 ب حـ   ٔ  ا  

  ْـ ء  ب حـ   ٔ  ا  

 حـ  ا   ب  ا 

=

=

حـ   ا 

 ب حـ  ء ْـ  

h

ب

ء

س

جـ

ع

 سم  01

ص



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 30 )           توجيه الزياضيات               منتد     

"h   : ص منتصف جـ ء فيهh  جـ ، ع منتصف ء   جـ

E       = ص عh ء 

    e   h  = سم 01ء                  = سم 8ص ع 

************************************************************************

سم 01ب =  hجـ   ،  hب  ، ب جـ ،  hس ، ص ، ع منتصفا  : فى الشكل الممابل ــال : 2مثــ

س ص ع   "أوجد محيط     سم 02جـ =  h،   سم 5، ب جـ =           

الحـــــــــــــــــــــــل 

 س ع =      ب جـ   جـ    h ب ، ع منتصف  hس منتصف

e    = سم        5ب جـ  = سم     2س ع 

جـhس ص =      ص منتصف ب جـ     ب ، h س منتصف 

  e   h  = سم        02جـ  = سم     5س ص

ب  hص ع =     جـ ، ص منتصف ب جـ    hع منتصف 

 e h  = سم   01ب       = سم  8ص ع

E    سم  08=  8+  5+  2س ص ع =  "محيط 

************************************************************************

سم 5=  س صجـ  ،  hب ، ب جـ ،  h: س ، ص ، ع منتصفا فى الشكل الممابل  ــال : 5مثــ

س ص ع  "جد محيط  أو  سم  5سم ، س ع =  8، ص ع =        

الحـــــــــــــــــــــــل 

e  س منتصفh  ب ، ع منتصفh    جـ س ع =      ب جـ

  e  سم       5=   س ع  =  سم     02ب جـ

e  س منتصفh ، ص منتصف ب جـ     ب س ص =   أ جـ

 e سم        5=  س ص  =  سم     5أ جـ

0

2

0

2

0

2

0

2

0

2

0

2

0

2 

h

جـ ب

س

 ص

ع

// // 

h

جـب

س

 ص

ع

// //



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 38 )           توجيه الزياضيات               منتد     

e  ع منتصفh ، ص منتصف ب جـ    جـ      = ص عh  ب

  e  =  سم        8ص ع h  =  سم     01ب

E    محيط"h  = سم  25=  01+  5+  02ب جـ

********************************************************

   g، ص          يُرصف ط ( فٗ انشكم انًقاتم : 1):  اخذذسيث 

 عى  أٔخذ طٕل   6حـ  =  ا   ،             ،            //     

مــــــــــــــــــــــــانحــــــ

انًؼطياخ :  

انًطهٕب  :   

،            //                     يُرصف ط ب حـ   فيّ   ا     ∆   A  انثشْاٌ  : 

 B    1111ص يُرصف               ،A         عى   6حـ  =  ا

      B        عى     1111=    6×  1111ص  =  ا 

********************************************************

 ٔ يُرصف   ،         يُرصف ء فٗ انشكم انًقاتم :  : ()ذذسية 

أثثد أٌ ء ْـ ٔ ب يرٕاصٖ أضلاع   ،            //         

مــــــــــــــــــانحــــــــ

 انًؼطياخ :

انًطهٕب :

1111//       1111    ،             1111ء يُرصف     A  انثشْاٌ  :

 B   1111   1111يُرصف

  ،A   1111   1111يُرصف             B  1111   //1111

  ،A   1111       //1111       ،1111       //1111 

     B   ء ْـ ٔ ب يرٕاصٖ أضلاع 

********************************************************

ا

ب حـ

ء

  حـ ا    ب ا  

  ص  ا    ب حـ   ط ص 

ا

ص ط

حـب

= 

=

ب حـ  ط ص   ب  ا 

ْـ

ب حـ  ب ا  

ٔ 

ْـ    حـ ب    ء 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 33 )           توجيه الزياضيات               منتد     

عى   9ب =   ا عى  ،    6عى  ، ب حـ =   8=  با     ب حـ   فيّا     ∆: فٗ انشكم انًقاتم ( 3)ذذسية 

ط ص ع  ∆،           أٔخذ يحيظ           يُرصفاخ          ،   ،  ط ، ص ، ع  

مـــــــــــــــــانحــــ

 انًؼطياخ :

 1111ص  يُرصف     ،             1111ط يُرصف     A  انثشْاٌ  :

 B    = 1111ط ص

 1111تانًثم  ص ع = ،  

1111تانًثم  ط ع = ،  

     B     1111ط ص ع =   ∆يحيظ 

****************************************************************

   g، ص          يُرصف ط فٗ انشكم انًقاتم :  ( 1)

 عى  أٔخذ طٕل   6ص =  ا   ،               ،            //   

 ،           //          يُرصف  ءفٗ انشكم انًقاتم :   () 

 أثثد أٌ :  ب ٔ = ٔ حـ   //               ،   

  حـ ا    ب ا    ب حـ 

 حـ  ا    ب حـ  ط ص 

ص ط

حـب

= 

=

ا

 حـ  ا   ب  ا 

ا

ب حـ

ء ْـ

ٔ

 ب حـ   ء ْـ   ب  ا 

ب   ا ْـ  ٔ

ط
ص

ب
حـ  ع

h

ذًاسيٍ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 34 )           توجيه الزياضيات               منتد     

ع ذقاطغ ء يرٕاصٖ أضلاب حـ  ا فٗ انشكم انًقاتم :   (3) 

 قطشاِ فٗ ْـ  ، سعى          //   

 أثثد أٌ  :  حـ ٔ = ٔ ب    

 ،  ط يُرصف             يُرصف  ء( فٗ انشكم انًقاتم : 4) 

عى   6حـ  =    ا،             //                 ،  

    :  طٕل  أٔخذ   

ء يرٕاصٖ أضلاعب حـ  ا( فٗ انشكم انًقاتم : 5) 

ٔ ، ْـ يُرصفٗ         ،           ػهٗ انرشذية ،  

أثثد أٌ :  ٔ ب ْـ ء يرٕاصٖ أضلاع    

 عى   أٔخذ : طٕل   9=  حـ ا، إرا كاٌ :   

،    حـ اب =  افيّ    ب حـ ا  ∆شكم انًقاتم : ( فٗ ان6) 

،           ،                             ء ، ْـ ، ٔ يُرصفاخ   

 ػهٗ انرشذية  أثثد أٌ :  ء ْـ ٔ ب يؼيٍ             

ء ، ْـ ، ٔ يُرصفاخ         ،  فيّ    ب حـ ا  ∆فٗ انشكم انًقاتم :  (7) 

عى   ،    4.5ػهٗ انرشذية  ،  ْـ ٔ = ،                    

عى   3عى   ،  ء ْـ  =    5.5ٔ ء =    

   ب حـ ا  ∆أٔخذ :   يحيظ       

ء شثّ يُحشف  فيّ ب حـ اانًقاتم :  ( فٗ انشكم8) 

،  ٔ ،  ْـ  يُرصفٗ   ب ا  ،   حـ ء =  //                  

،         ػهٗ انرشذية   أثثد أٌ :             

ٔ حـ ء ْـ  يرٕاصٖ أضلاع   

ا

حـ

ب

ء

ْـ

ا

حـ

ب

ء ْـ

 ب   ا  

حـ

 ء حـ  

حـ

ط ص  

حـ

ب حـ  

حـ

ٔ  ب  ا  ْـ  ٔ 

ب حـ

ط
ص

ع

ء

 ء  ا   ب حـ 

 ب ص  ء  ع 

 ص  ا

ا
ٔ

ط
ص

ا

بحـ

ء ْـ

ٔ

 ب   ا  

حـ

  حـ  ا  

حـ

ا

بحـ

ء ْـ

ٔ

ب   ا  

حـ  ب حـ  

حـ

  حـ  ا

حـ

ا

حـ

ب

ء

ْـ
ٔ

 حـ ء  

حـ

ب ا

حـ
 حـ ب  

حـ

حـ ا  

حـ
ا

ب

ء



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 35 )           توجيه الزياضيات               منتد     

فيّ   ب حـ ا  ∆( فٗ انشكم انًقاتم : 9) 

،   ء ، ْـ يُرصفٗ         ،          ػهٗ انرشذية 

 ٔg            =  ٔ حـ  أثثد أٌ :  ب  تحيث  حـ

حـ ٔ ْـ ء  يرٕاصٖ أضلاع   

****************************************************************

فى المثلث المائم الزاوية مساحة سطح المربع المنشا على الوتر يساوى مجموع مساحتى 

 سطحى المربعين المنشأين على الضلعين الاخرين

حـ

ْـ

ٔ

حـ ا

حـ

ب  ا

حـ  حـ ب  

حـ

نظرية فيثاغورث

h

جـ ب

الوتر

(h )جـ
2
 ( =h )ب

2
+ ) ب جـ( 

2

  (h ) ب
2
  ( =h )جـ

2
ــ ) ب جـ( 

2



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 36 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*******************************************************

ولــال : فى كل شكل مما ياتى أوجد طول الضلع المجه0مثــــ

 (h )جـ
2
  ( =h ) ب

2
+ ) ب جـ( 

2
  =5  +05  = =28

h  = جـ28     =8   سم

) ب جـ(
2
  ( =h )جـ

2
ــ ) أ ب ( 

2
52=  55ــ  011=  

سم  52     =5ب جـ =   

)ص ع (
2
س ع (  = )  

2
ــ ) س ص ( 

2

022=  28ــ  055=   

سم    022    =02ص ع =  

 

سم أوجد محيطه  5سم ،  5ــال : معين طولا لطريه 2مثــ

الحـــــــل

المعين لطراه متعامدان وينصف كلا منهما الاخر

ب م  h "فى 

(h ) ب
2
 ( =h ) م

2
+ ) ب م ( 

2
 ( =5)

2
 ( +2)

2

      =5   +05   =28 

h  = ب28     =8 سم

جـ() ب 
2
 ( =h )جـ

2
ب ( hــ ) 

2

h

جـ ب

h

جـ ب

س

ع ص

01 5

05
8

5 

2

h

ب

جـ

ء
سم2

سم3
م
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     ( 37 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 

 إىوار /عداىلhأعدداى 

سم  21=  2×  8=  2× حيط المعين = طول الضلع م

********************************************************

سم أوجد مساحته 02سم وطول لطره ب ء =01ب جـ ء معين طول ضلعه = hــال: 5مثــ

الحــــــــــــــــــــــل

المعين لطراه متعامدان وينصف كلا منهما الاخر

 e  سم      02= ب ءE  = سم5ب م = م ء

 "h  ب م المائم الزاوية فى م

 E  (h ) م
2
 ( =h ) ب

2
) ب م ( – 

2
  =011 – 55  =52 

   E  h  = م52    =5             سمh = سم 05=  5×  2جـ

 E       = سم 55=  05×  02× مساحة المعين =      حاصل ضرب لطريه
2

***************** ***************************************

سم 51ــال : مستطيل مساحته 2مثــ
2
سم أوجد طول لطره  02وطوله  

الحــــــــــــــــــــــل

51العرض = × مساحة سطح المستطيل = الطول 

 سم  8العرض = ــــــــ =  Eالعرض    × 02=  51     

    "h ة فى ب ب جـ  لائم الزاوي 

 E (h )جـ
2
 ( =h ) ب

2
+ ) ب جـ ( 

2
 ( =02 )

2
  ( +8 )

2
  =022  +28  =055  

 E h  = جـ055  =05  سم

 ********************************************************

0

2

0

2

h

ب

جـ

ء

م

015

5

h

ب
جـ

ء

01

4
51

02



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 38 )           توجيه الزياضيات               منتد     

51ب جـ ء ( =  ء // ب جـ ، ق ) hب جـ ء شبه منحرف فيه  hــال : 8مثــ
ه
ا كانفإذ  

 h  = سم ،  05سم ، ب جـ =  08بh = سم أوجد مساحته 01ء

لحـــــــــــــــل

يمطعه فى هـ   ب جـ  nهـ  hالعمل : نرسم 

 E  = سم  5=  01 – 05ب هـ

 " h  ب هـ لائم الزاوية فى هـ

 E (h ) هـ
2
 ( =h )ب

2
ــ  ) ب هـ( 

2

  ( =08)
2
(5ــ  ) 

2
022=  50ــ  228=  

 E h = هـ022     =02  سم

 E  ) ع × مساحة شبه المنحرف =     ) أ ء + ب جـ

سم 002=  02( ×  05+  01=      )   
2

*******************************************************

 51جـ ء ( = h    ٍ( = ق )  h    ٍ: فى الشكل الممابل :  ق ) ــال 5مثــ

ب جـ ء hأوجد )أولا( طول جـ ء        )ثانيا( مساحة سطح الشكل   

الحــــــــــــــل

 "h  ب جـ لائم الزاوية فى ب

 E (h ) جـ
2
 ( =h ) ب

2
+ ) ب جـ( 

2
  =05  +5  =28 

    E  h ـ = ج 28  =8  سم

 " h  جـ ء لائم الزاوية فى جـ

 E ) جـ ء (
2
 ( =h ) ء

2
 – (h ) جـ

2
  =055 – 28  =022 

08

0 

2
0

1 

h

جـ ب

ء

01 h 
ء

جب

ت

ه

ت

01 9



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 39 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 E   = جـ ء022  =02  سم

E   مساحة سطح الشكلh ب جـ ء = مساحة"h ب جـ + مساحة" h  جـ ء

سم 55=  51+  5=  8×  02+      ×  2×  5=     ×    
2

*******************************************************

ب حـ ء شكل رباعى فيه  اتدريب : فى الشكل الممابل 

سم  ،   08ب =  ا ، ° 51= (  ء   ) ق  ،  51ْ= (  ب   ) ق  

سم،  0سم  ،  جـ ء =   0ب حـ =  

ب حـ ء  اساحة الشكل أوجد م ثم ء  ا ،  جـ  hأوجد طول  

الحــــــــــــــــــل

° 51= (  ب   ) ق  Aب حـ       ا ∆فى 

B     (  ا ) 1111=  حـ B           1111حـ =  ا 

ب حـ   ا ∆فى 

° 51= (  ب   ) ق  A      ءب   ا ∆فى   

B   (  ء ا )  =1111 B           1111= ء  ا 

  1111ب حـ  +     ا ∆ب حـ ء  = مساحة   امساحة الشكل 

   =1111         +1111 =1111

********************************************************

0

2

0

2

ا

ب
حـ

ء

■



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 41 )           توجيه الزياضيات               منتد     

أوجد طول الضلع المجهول فى كلا من المثلثات الاتية  ـــب:0تدريـــــ

********************************************************

سم أحسب  08سم ، أ جـ = 5ب جـ ء مستطيل فيه أ ب =  h  ـــب:2تدريـــــ

h

ب  جـ

سم5

سم8

h

جـ ب
سم9

سم04

h

ب

جـ

سم8
سم04

h
ب

جـ

سم14
سم13

نظرية فيثاغورث تمارين على



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

     ( 40 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 

 إىوار /عداىلhأعدداى 

مساحة سطحه   

********************************************************

سم أوجد محيطه  01سم ،  22ب جـ ء معين طولا لطريه =  h  ـــب:5تدريـــــ

********************************************************

سم أوجد  02سم طول أحد لطريه =  21ب جـ ء معين محيطه =  h ـــب:2تدريـــــ 

طول لطره الاخر ثم أوجد مساحته   

********************************************************

سم 25مستطيل مساحته =  ـــب:8تدريـــــ
2
1أوجد  محيطه  سم5طوله =  

********************************************************

فى الشكل الممابل    ـــب:5تدريـــــ 

سم 05جـ =  h،  51ء ( =     ٍق )   

سم  8سم ، جـ ء = 2ب جـ =   

ب  hء ،  h( أوجد طول 0) 

ب جـ  h"( أوجد مساحة  2) 

********************************************************

فى الشكل الممابل   ـــب:0تدريـــــ 

 h  ب جـ ء شبه منحرف فيهh ء // ب جـ

أوجد مساحته   

h

ب
ء جـ 4 3 

02

h

جـ ب

8

02

02

ء

h 

ء
 سم04

سم11
سم7



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 48 )           توجيه الزياضيات               منتد     

ب جـ ء شكل رباعى فيه hفى الشكل الممابل  ـــب:5تدريـــــ 

سم ، 0ب =  h ، 51ء ( =      ٍق) ب ( = ق )     

 h  = سم أوجد21، جـ ء = سم 08ء

جـ ، ب جـ  hطول  (0)

 ب جـ ء  hمساحة الشكل الرباعى  (2)
********************************************************

فى الشكل الممابل  ـــب:5تدريـــــ 

س ص ع ل شكل رباعى فيه   

 51س ع ل ( =     ٍق )ص( =     ٍق )  
ه

سم 02سم ، ص ع =  5س ص =   

أوجد  28س ل =   

( مساحة الشكل س ص ع ل 2) ( طول ع ل 0)

********************************************************

 سم أوجد مساحته 00جـ =  hسم ، 5ب =  hجـ ء مستطيل فيه   h  ـــب:01تدريـــــ

********************************************************

01ء = جـ ء =  hب =  hء // ب جـ ،  hب جـ ء شبه منحرف فيه  h ـــب:00تدريـــــ 

سم أوجد مساحته 22، ب جـ =   

********************************************************

سم  05جـ =  hب =  hمثلث متساوى السالين فيه  ب جـ h  ـــب:02تدريـــــ

 1سم  أوجد مساحة سطحه 01، ب جـ =   

********************************************************

14

س

عص

ل

9

01



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 43 )           توجيه الزياضيات               منتد     

سم 25سم ، طول أحد لطريه =  28ب جـ ء معين طول ضلعه  h   ـــب:05تدريـــــ

1ساحة سطحه أوجد م 

********************************************************

ـــب: 02تدريـــــ 

فى الشكل الممابل         

 h  ب جـ ء شكل رباعى فيه

51جـ ء ( =  h     ٍ( = ق )ب       ٍق )     

 h  = سم 2سم ، ب جـ = 8جـ

 h  = 1سم أوجد مساحته 05ء

********************************************************

فى الشكل الممابل  ـــب:08تدريـــــ

 h  = 51ب ( =    ٍق )سم 2سم، ب جـ =  5ب

جـ hسم ، هـ ء // 2هـ ء =  5.5، هـ و =      

 جـ ء هـ  hأوجد مساحة شبه المنحرف :  (0)
 ب جـ ء هـ  hأوجد مساحة الشكل:  (2)

********************************************************

فى الشكل الممابل   ـــب:05تدريـــــ 

 جـ hب ،  hمنتصفا هـ  ، ء ،  51ْب جـ ( =  h)  ق 

28سم ، أ جـ = 08ب جـ = على الترتيب   

أوجد مساحة شبه المنحرف: ء ب جـ هـ  

h

جـ ب

ء

سم3

سم4

02

h

جـ ب

هـ

ء و

هـ

h

ـجب

ء

04

14
\\

\\



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 44 )           توجيه الزياضيات               منتد     

********************************************************

فى الشكل الممابل   ـــب:00تدريـــــ 

51ء جـ ( =  h   ٍب جـ( = ق )  h   ٍق)  

 h  = أوجد طول سم 02سم ، جـ ء = 01بh ء   

********************************************************

فى الشكل الممابل   ـــب:05تدريـــــ 

 h  ب جـ مثلث فيهh  ءn   ب جـ

 h  = سم 05سم ، ب جـ = 21ب

 h  = سم أوجد طول ء جـ08جـ

ب جـh"ومساحة    

********************************************************

انرحٕيهح انُٓذعيح :

 اإنٗ َقطح   اذحٕل كم َقطح فٗ انًغرٕٖ   
/ 

فٗ َفظ انًغرٕٖ 

ُذعيح يرؼذدج ٔ يٍ أيثهرٓا : انرحٕيلاخ انٓ     

"  ْٕانصٕسج ( " َلاحع أٌ : انشكم ) ** فٗ انشكم انًقاتم :

" تٕضغ يؼكٕط حٕل  الأصم(  " 1َفظ انشكم )

"   إَؼكاط انًغرقيى ل ذغًٗ ْزِ انرحٕيهح  "   

"  ْٕانصٕسج  ( "َلاحع أٌ : انشكم ) ** فٗ انشكم انًقاتم:

h

جـ ء ب

1104

05 

h

جـ ب

 

21 

انصٕسج الأصم

(شكم )  (1شكم )

انصٕسج الأصم

ل

 التحويلات الهندسية 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 45 )           توجيه الزياضيات               منتد     

" ٔنكٍ إَرقم يٍ يكاَّ الأصم(  " 1َفظ انشكم )

"   رقالإَ إنٗ يكاٌ آخش ذغًٗ ْزِ انرحٕيهح  "   

"  ْٕانصٕسج ( " َلاحع أٌ : انشكم ) ** فٗ انشكم انًقاتم:

َقطح  " ٔنكٍ داس حٕل الأصم(  " 1َفظ انشكم )

 "   دٔساٌ يا ذغًٗ ْزِ  انرحٕيهح  " 

 : (1) ذذسية

دٔساٌ " فٗ كم شكم يًا يأذٗ :   –إَرقال   –صف َٕع انرحٕيهح انُٓذعيح " إَؼكاط      

 

ب حـ  حغة انرحٕيهح :  ا ∆إسعى صٕسج :   ( ) ذذسية

ط ،  ص (   – ) ←) ط ، ص (    

  A    ) ط ،  ص (   –)  ←) ط ، ص

  B  ا ←(   4،  3)  ا
/
  (–  3  ،4   )

ب ←(   1،  1، ب )   
/
  (1111   ،1111  )

حـ ←(   1،  4، حـ )   
/
  (1111   ،1111  )

 1111َٕع انرحٕيهح   صف

حغة انرحٕيهح :   ٔ ـء ْ ∆ إسعى صٕسج:   ( 3) ذذسية

ص (   –ط ،   ) ←) ط ، ص (    

  A    ) ص (   –) ط ،   ←) ط ، ص

(شكم )  (1شكم )

انصٕسج الأصم

(شكم )
(1شكم )

ا

حـ  ب

ء

ا
/ 

ب
حـ/

/

ء
/

ا

ب حـ

ا
/ 

ب
/

حـ
/

ٔ

ل

ا
حـ

ب

ء

ا
/ 

ب
/

حـ
/

ء
/

سس
/

ص

ص
/

–3 

– 

–1

3

4

1

– 4

1– 3 – – 1 1
3 4– 4

ا

حـ

ب

ا
/ 

س س
/

ص

–3 

– 

–1 

3

4

1

1 – 3 – – 1 1 
3 4  – 4

ٔ

ْـ
 ء

ا
/ 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 46 )           توجيه الزياضيات               منتد     

  B  ء ←(   1،  1)  ء
/
  (1  ،1   )

ْـ ←(   1،  4، ْـ )   
/
  (1111   ،1111  )

   ( ٔ ،3  ،4   )← ٔ
/
  (1111   ،1111   )

 1111َٕع انرحٕيهح   صف

حغة انرحٕيهح :   ٔ ـء ْ ∆إسعى صٕسج :   ( 4) ذذسية

(   طص ،   – ) ←) ط ، ص (    

  A    ) ص ،  ط (   –)  ←) ط ، ص

  B  ء ←(   1،  1)  ء
/
  (– 1  ،1   )

ْـ ←(   1،  3، ْـ )   
/
  (1111   ،1111  )

   ( ٔ ،3  ،4   )← ٔ
/
  (1111   ،1111   )

حغة انرحٕيهح :   ٔ ـء ْ ∆إسعى صٕسج :   ( 4) ذذسية

(  1  –ص  ،  1ط +  ) ←) ط ، ص (    

  A    ) (   1  –،  ص  1) ط +  ←) ط ، ص

  B  ء ←(   1،  1)  ء
/
   ( ،1  )

ْـ ←(   1،  3، ْـ )   
/
  (1111   ،1111  )

   ( ٔ ،3  ،4   )← ٔ
/
 ( 1111   ،1111   )

 1111َٕع انرحٕيهح   صف   

*********************************************************

( صف َٕع انرحٕيهح فٗ كم شكم يًا يأذٗ : 1)

سس
/

ص

ص
/

–3 

– 

–1

3

4

1

– 4

1– 3 – – 1 1
3 4– 4

ٔ

ءْـ

ا
/ 

سس
/

ص

ص
/

–3 

– 

–1

3

4

1

– 4

1– 3 – – 1 1
3 4– 4

ٔ

ءْـ

ا
/ 

انصٕسجالأصم انصٕسج الأصم انصٕسجالأصم

ذًاسيٍ 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 47 )           توجيه الزياضيات               منتد     

( 3،  ب = ) (  ،1،  1= )  ا انزٖ فيّ    ب حـ ا ∆(  فٗ يغرٕٖ إحذاثٗ يرؼايذ إسعى  )

صٕسذّ  فٗ كم يٍ انحالاخ الآذيح ٔاصفاً َٕع انرحٕيهح انُٓذعيح إسعى ( ثى  ،  4، حـ = )  

 فٗ كم حانح :  

ط ،  ص (   –)  ←ط ،  ص (                 ثاَياً : ) ط ، ص (   –)  ←أٔلاً :  ) ط ، ص (    

  ص (  –) ط ،   ←ساتؼاً : ) ط ، ص (            (    3 –،  ص  ط  ) ←ثانثاً : ) ط ، ص (    

نعلم أن :

الإنعكاس هو تحويلة هندسية تحول الشكل الهندسى حلى شكل هندسى آخر مطابك له   

، ب حلى ب   /احلى  ا** الإنعكاس فى المستميم ل يحول كل نمطة      
/
/  h hبحيث :  

ل فإن ل هو العمود الذى ينصف  hا حذا كانت  

ب ≡ل فإن ب  gحذا كانت ب  
/

ل فإن صورة ب هى نفسها gأى حذا كانت ب  

الإنعكاس فى المستوى الإحداثى : 

ات هى : = ) س ، ص (  فإن صورتها بالإنعكاس فى محور السين ا ( حذا كانت 0)  

ص (    –= ) س ،   /ا 

اسالانعك

ل

/ا ا ■ 

ب ≡ب 
/

// // 

انصٕسجالأصمانصٕسجالأصم انصٕسجالأصم



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 48 )           توجيه الزياضيات               منتد     

= ) س ، ص (  فإن صورتها بالإنعكاس فى محور الصادات هى :  ا ( حذا كانت )  

س ،   ص (    –= )    /ا 

فمثلا 

( 5-،  2( بالانعكاس فى محور السينات هى ) 5،  2صورة النمطة ) -

( 5،  2-( بالانعكاس فى محور الصادات هى ) 5،  2صورة النمطة ) -

*******************************************************

ب حـ ء حيث ا: فى مستوى ححداثى متعامد حرسم المستطيل  ــال0مثــ

أوجد : ( ثم 0،  0( ، ء = )  5،  0( ، حـ = )  0،  2(  ، ب = ) 5،  2= )  ا           

ب حـ  ء  بالإنعكاس فى محور السينات  ا( صورة المستطيل  0)         

ب حـ  ء  بالإنعكاس فى محور الصادات ا( صورة المستطيل  )         

(  لس طول ضلع من أضلاع المستطيل " لياس كل زاوية  " وصورته بالإنعكاس ولارن 5)          

 وأذكر ماذا تلاحظ  ؟   بينهما

 //            ( هل        //         ،           //          ، هل          //           ،2)

وأذكر ماذا تلاحظ  ؟  

الحــــــــــــــــل

( بالإنعكاس فى محور السينات :0)   

(    5  –،  2= )   /ا(  هى  5،  2= ) ا  صورة           

(  هى  ب0،  2= )  صورة ب          
/
   ( =2  ،– 0    )

(  هى  حـ5،  0= )  صورة حـ          
/
   ( =0  ،– 5  )

(  هى  ء0،  0= )  صورة ء          
/
  ( =0  ،– 0 ) 

        B   ب حـ  ء  اصورة المستطيل

/ء /حـ /ب /امحور السينات هى المستطيل   بالإنعكاس فى 

ء /ب /ا
/
حـ 

/ 
ب
/
حـ 

/ 
ء //ب //ا /ء /ا

//
حـ 

// 
ب   

//
حـ 

// 
//ء //ا     



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 49 )           توجيه الزياضيات               منتد     

( بالإنعكاس فى محور الصادات :)

(    5،   2 –= )   //ا(  هى  5،  2= ) ا  صورة           

(  هى  ب0،  2= )  صورة ب           
//
   ( =– 2  ،0   )

(  هى  حـ5،  0= )  صورة حـ           
//
   ( =– 0  ،5 )

(  هى  ء0،  0= )  ة ء صور          
//
   ( =– 0  ،0 ) 

        B   ء //حـ //ب //اب حـ ء بالإنعكاس فى محور الصادات هى المستطيل   اصورة المستطيل//

،    ب حـ = ب                    //ب //ا=    /ب /اب =  ا( بالمياس نجد أن : 5)
/
حـ 

/
=  ب  

//
حـ 

//
     

،       حـ ء = حـ//ء //ا=    /ء /اء =  ا،   
/
ء 

/
=  حـ  

//
ء 

//

(      /ب )   قب (  =   )   ق(       ،    /ا )   ق(  =   ا )   ق،    

(  /ء )   قء (  =   )   ق،    (     /حـ )   ق(  =   حـ )   ق،    

 

 

 

 

  

         

 

 7  5  4  3  2  1  0  -0  -1  -2  -3   -4  -5 

  7

  5

  4

  3

  2 

  1

 0

0ـ  

1ـ  

2ـ  

3ـ  

4ـ  

5ـ 

h

جـ

h
/

ب
جـ /

/

h
//

ب
//

جـ
// ب

ء
ء

//

ء
/



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 51 )           توجيه الزياضيات               منتد     

( الإنعكاس يحافظ على أطوال المطع المستميمة0:  ) نلاحظ أن

( الإنعكاس يحافظ على لياسات الزوايا)  

( الإنعكاس يحافظ على التوازى 5)  

*******************************************************

 خواص الإنعكاس فى المستوى : 

( الإنعكاس يحافظ على أطوال المطع المستميمة0)       

( الإنعكاس يحافظ على لياسات الزوايا)  

( الإنعكاس يحافظ على التوازى 5)  

 ( الإنعكاس يحافظ على البينية 2)  

: ملاحظة 

الإنعكاس الذى يحول الشكل حلى نفسه بالإنعكاس فى مستميم ل      

 يسمى تماثل ، ويسمى المستميم ل فى هذه الحالة محور تماثل      

*******************************************************

الإنعكاس في نقطة 

/افى المستوى حلى نمطة  ا يحول كل نمطةم الإنعكاس فى نمطة 

hhمنتصف م فى نفس المستوى بحيث تكون 
 /

ل

ا

ح //ب

ـ 

// 

م

ا

/ا

//

//



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 50 )           توجيه الزياضيات               منتد     

هى نفسها مبالإنعكاس فى  ممركز الإنعكاس ، وتكون صورة  موتسمى النمطة 

 لذا فإن : الإنعكاس فى نمطة هو تساوى لياسى

*******************************************************

مب  بالإنعكاس فى نمطة  hالممابل أوجد صورة   ــال : فى الشكل2مثــ

الحــــــــــــــل

 م  ا=  م  /ابحيث    /ا( نرسم        ونعين عليه 0)

( نرسم        ونعين عليه  ب)
/
بحيث  ب  

/
 م= ب   م  

 مبالإنعكاس فى نمطة          صورة          ( نرسم          فتكون5)

 ماذا تلاحظ ؟م       أوجد صورة حـ  بالإنعكاس فى نمطة         gت حـ **   حذا كان

/ب /اب  اأذكر حسم الشكل **   

خواص الإنعكاس فى نمطة : 

( الإنعكاس فى نمطة يحافظ على أطوال المطع المستميمة والبعد بين النمط0)

على لياسات الزوايا( الإنعكاس فى نمطة  يحافظ )

( الإنعكاس فى نمطة يحافظ على التوازى 5)

( الإنعكاس فى نمطة يحافظ على الإتجاه الدورانى لترتيب رؤوس الشكل2)

*************************************************************************

 شكل رباعى فيه كل ضلعين متمابلين متوازيين  تعريف : متوازى الأضلاع هو

(  كل ضلعين متمابلين متساويان فى الطول0)   خواص متوازى الأضلاع : 

(  كل زاويتين متمابلتين متساويتان فى المياس)         

( المطران ينصف كل منهما الآخر5)         

المعين والمستطيل والمربع هى حالات خاصة من متوازى الأضلاع  ملاحظة  :

م

ا

/ا

ب
/

م  ا

 م  ب

 ب ا/ب /ا /ب /ا 

 ب ا

ب



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 58 )           توجيه الزياضيات               منتد     

أذكر خواص كل من : المعين والمستطيل والمربع

 -الانعكاس في نقطة الاصل :

ص(  -س ،  -صورة النمطة ) س ، ص ( بالانعكاس فى نمطة الاصل هى ) 

فمثلاً 

( 2-،  5-مطة الاصل هى ) ( بالانعكاس فى ن2،  5صورة النمطة ) 

*******************************************************

 -ملاحظة هامة :

حذا كانت أ تمع على المستميم ل فإن صورتها بالاتعكاس فى ل هى نفسها أ 

( تمع على محور السينات فتكون صورتها بالانعكاس  1النمطة ) س ،  فمثلا

ا فى محور السينات هى نفسه

(1،  5( بالانعكاس فى محور السينات هى )  1،  5صورة النمطة ) فمثلا

، ص ( تمع على محور الصادات ولهذا فإن صورتها بالانعكاس فى 1النمطة )  -
محور الصادات هى نفسها      

(  5،  1( بالانعكاس فى محور الصادات هى )  5،  1صورة النمطة )  فمثلا

*******************************************************

( 0،  0( ، جـ = ) 0،  5( ، ب = )8  ،2= )  hب جـ مثلث فيه  hــال : 0مثــ

ب جـ بالانعكاس فى محور السينات  h "( صورة    0أوجد)  

ب جـ بالانعكاس فى محور الصادات  h "( صورة    2)

صل ب جـ بالانعكاس فى نمطة الا h  "( صورة    5)

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

ب جـ بالانعكاس فى محور السينات  h  "صورة :   (0)



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 53 )           توجيه الزياضيات               منتد     

hبالانعكاس فى محور السينات هى  hصورة 
 /
  ( =8  ،-2 )

صورة ب بالانعكاس فى محور السينات هى ب
/
  ( =5  ،-0 ) 

صورة جـ بالانعكاس فى محور السينات هى جـ 
/
  ( =0  ،-0  )

hفيكون 
 /
ب 

/
جـ 

/
 هى صورة أ بالانعكاس فى محور السينات  

*******************************************************

ب جـ بالانعكاس فى محور الصادات  h ": ( صورة2) 

hبالانعكاس فى محور الصادات هى  hصورة 
 //

  ( =-8  ،2 ) 

صورة ب بالانعكاس فى محور الصادات هى ب
/
  ( =-5  ،0 ) 

ورة جـ بالانعكاس فى محور الصادات هى جـ ص
//
  ( =-0  ،0  )

hفيكون 
 //

ب 
//
جـ 

//
هى صورة أ ب جـ بالانعكاس فى محور الصادات  

*******************************************************

 ب جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل  h " :  ( صورة5) 

hبالانعكاس فى نمطة الاصل  هى  hصورة 
 ///

  ( =-8  ،-2 )

صورة ب بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى ب
///
 ( =-5  ،-0 )

صورة جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى جـ 
///
 ( =-0  ،-0  )

hفيكون      
 ///

ب 
///
جـ 

///
أ ب جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل  "هو صورة  

أنظر الرسم البياني المُجمغ 

 

 

 

  

  7

  5
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 0
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//أ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 54 )           توجيه الزياضيات               منتد     

       

   

 -ول الآتى :تدريب  أكمل الجد

النمطة 
بالانعكاس فى محور 

 السينات 

بالانعكاس فى محور 

 الصادات

بالانعكاس فى نمطة 

 الاصل 

(5  ،2 )

(8  ،0 )

 (2  ،2 )

 (5  ،5 )

(-2  ،0)

(-5  ،0)

(-2  ،5)

(-2  ،5)

0582520-0-2-5-2-8-5

جـ ب

/أ

 /ب
/جـ

//ب  //جـ

///أ

///ب
 ///جـ



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 55 )           توجيه الزياضيات               منتد     

(2  ،-8)

 (5  ،-8)

 (8  ،-5 )

 (2 ، -5 )

(-5  ،-5)

(-0  ،-8 )

(-0  ،-2 )

 (-5  ،- 01 )

 (1  ،2  )

 (1  ،8  )

 (1  ،5 )

 (1  ،5 )

******************************************************

( أوجد 0،  0( ، جـ = )  0،  2( ، ب = )  2،  2حذا كانت أ = )   تدريب

أ ب جـ بالانعكاس فى محور السينات  "صورة :  (0)

أ ب جـ بالانعكاس فى محور الصادات  "صورة :   (2)

أ ب جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل  "صورة :   (5)



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 56 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*******************************************************

ــال : مثل على شبكة تربيعية متوازى الاضلاع أ ب جـ ء حيث 2مثــ 

( 5،  5( ، ء = )  2،  0(  ، جـ = )  2،  2( ، ب )  5،  5أ = )   

(  صورته بالانعكاس فى محور السينات  0) ثم أوجد      

( صورته بالانعكاس فى محور الصادات  2)   

( صورته بالانعكاس فى نمطة الاصل  5)   

الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 

 

   

 

 

 

 

*************************************************************************
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   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 57 )           توجيه الزياضيات               منتد     

( أوجد 1،  0( ، جـ = )  0،  2( ، ب = )  2،  8كانت أ = ) حذا   تدريب

أ ب جـ    بالانعكاس فى محورالصادات  "صورة :  (0)

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

صورة أ بالانعكاس فى محور الصادات هى أ
/
 )...... ، ....... ( =

صورة ب بالانعكاس فى محور الصادات هى ب 
/
 . ، ....... ( =).....

صورة جـ بالانعكاس فى محور الصادات هى جـ 
/
 )...... ، ....... ( =

*************************************************************************

أ ب جـ بالانعكاس فى محور السينات   "صورة : (2) 

صورة أ بالانعكاس فى محور السينات هى أ
//
 )...... ، ....... ( =

ورة ب بالانعكاس فى محور السينات هى ب ص
//
 )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى محور السينات هى جـ 
//
 )...... ، ....... ( =

*************************************************************************

أ ب جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل  "صورة:  (5)

نعكاس فى نمطة الاصل  هى أصورة أ بالا
/
 )...... ، ....... ( =

صورة ب بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى ب 
/
 )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل هى جـ 
/
 )...... ، ....... ( =

 

 

 

  7

  5

  4

  3

  2

  1

 0 

0ـ  



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 58 )           توجيه الزياضيات               منتد     

************************************************************************

( أوجد 2،  5-( ، جـ = )  2،  5، ب = ) (  2،  1حذا كانت أ = )   تدريب

أ ب جـ بالانعكاس فى محورالصادات  "صورة:  (0)

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

صورة أ بالانعكاس فى محور الصادات هى أ
/
 )...... ، ....... ( =

صورة ب بالانعكاس فى محور الصادات هى ب 
/
    )...... ، ....... ( =

نعكاس فى محور الصادات هى جـ صورة جـ بالا
/
 )...... ، ....... ( =

*************************************************************************

أ ب جـ بالانعكاس فى محور السينات  "صورة :  (2) 

صورة أ بالانعكاس فى محور السينات هى أ
//
 )...... ، ....... ( =

محور السينات هى ب  صورة ب بالانعكاس فى
//
 )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى محور السينات هى جـ 
//
 )...... ، ....... ( =

 7  5  4  3  2  1  0  -0  -1  -2  -3   -4  -5 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 59 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*************************************************************************

( أوجد 1،  1( ، جـ = )  8،  2-( ، ب = )  8،  2حذا كانت أ = )   تدريب 

أ ب جـ بالانعكاس فى محورالصادات  "صورة :  (0)

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

صورة أ بالانعكاس فى محور الصادات هى أ
/
 )...... ، ....... ( =

صورة ب بالانعكاس فى محور الصادات هى ب 
/
    )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى محور الصادات هى جـ 
/
 .... ( =)...... ، ...

*************************************************************************

أ ب جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل   "صورة:  (5) 

صورة أ بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى أ
/
 )...... ، ....... ( =

صورة ب بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى ب 
/
 )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل هى جـ 
/
 )...... ، ....... ( =
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   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 61 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*************************************************************************

أ ب جـ بالانعكاس فى محور السينات  "صورة :  (2) 

صورة أ بالانعكاس فى محور السينات هى أ
//
 )...... ، ....... ( =

هى ب صورة ب بالانعكاس فى محور السينات 
//
 )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى محور السينات هى جـ 
//
 )...... ، ....... ( =

*************************************************************************

أ ب جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل  "صورة :  (5) 

صورة أ بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى أ
/
 ( = )...... ، .......

صورة ب بالانعكاس فى نمطة الاصل  هى ب 
/
 )...... ، ....... ( =

صورة جـ بالانعكاس فى نمطة الاصل هى جـ 
/
 )...... ، ....... ( =
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   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 60 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*************************************************************************

نعلم أن :

فى نفس  /امستوى حلى نمطة فى ال ا* الإنتمال هو تحويل هندسى يحول ) يزيح ( كل نمطة       

ثابتة فى  حتجاه معين  المستوى مسافة           

( مسافة الإنتمال ( حتجاه الإنتمال            )0*  لتحديد الإنتمال يلزم معرفة :  )      

الإنتمال فى المستوى الإحداثى : 

ة صادية ء بحيث :بإزاحة سينية هـ يتبعها حزاح  /احلى نمطة  ايحول كل نمطة       

) س + هـ ، ص + ء (   /ا ←) س ، ص (  ا     

*******************************************************

سم  5ب حـ  مثلث متساوى الأضلاع طول ضلعه  ا ∆ــال : فى الشكل الممابل 0مثــ  

م س  8سم فى حتجاه  ل   مسافة    8أوجد صورته بإنتمال       

لالحـــــــــــــ

الإنتقال

ل

م

ا

/ا



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 68 )           توجيه الزياضيات               منتد     

، ب ، حـ  أشعة توازى        وفى نفس حتجاهه انرسم من    

، ب /اونعين عليها النمط    
/
، حـ  

/
على الترتيب   

= ب ب / ا ابحيث   
/
= حـ حـ  

/
سم   8=   

ب حـ  ا ∆هو صورة   /حـ /ب /ا ∆فيكون  

 لاحظ ؟ماذا تتحت تأثير الإنتمال المطلوب         

*******************************************************

خواص الإنتمال فى المستوى :  

( الإنتمال يحافظ على أطوال المطع المستميمة والبعد بين النمط0)       

( الإنتمال يحافظ على لياسات الزوايا)  

افظ على التوازى ( الإنتمال يح5)  

 كما أن :  الإنتمال يحافظ على الترتيب الدوارنى لرؤوس الشكل الهندسى         

*******************************************************

(       5،  2-ــال : أوجد صورة كلا من النمط الاتية بأنتمال ) 2مثــ

     (0 )h ( =5  ،-0 (         )2( = ب )0،  0-( جـ = )5(        )2،  2  )

الحـــــــــــــــــــــل

 h  ( =5  ،-0  ( + )-2  ،5  ( = )0  ،2  )صوة النمطة 

 (  8،  2( = )  5،  2-( + )  2،  2صوة النمطة ب = ) 

(  2،  5-( = )  5،  2-( + )  0،  0-صوة النمطة جـ = ) 

*******************************************************

(  أوجد2-، ص0ــال : بأستخدام الأنتمال الذى يحول النمطة )س ، ص( حلى )س+5مثــ

(2،  5( النمطة التى صورتها ) 2(           )2،  5( صورة النمطة ) 0)     

الحــــــــــــــــــــــــل 

حـب

/ب
/حـ

 مل 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 63 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 (  2-،  0الأنتمال = ) 

(  2،  2( = )2-،  0( + )2،  5مطة + الأنتمال = )الصورة = الن

(  5،  2( = ) 2-،  0) –( 2،  5الأنتمال = ) –النمطة = الصورة 

*******************************************************

( أوجد صورة النمطة 8،  5( ، ب = )  0  ،2-= )  hــال : حذا كانت 2مثــ

بالانتمال الذى ممدار أ ب وفى أتجاه أ ب  (  8،  2)   

الحـــــــــــــــــل

h  ( =5  ،8  )–  (-0  ،2  ( = )2  ،5  ) –الانتمال = ب 

 (  5،  5( = ) 5،  2( + )  8،  2( = )  8،  2صورة النمطة )

*******************************************************

(  ،2،  2= )  ا ب حـ ء  حيث  امتعامد حرسم المربع تدريب :  فى مستوى ححداثى 

( ثم أوجد : صورة  0،  2( ، ء = )  0،  0( ، حـ = )  2،  0ب = )      

( ماذا تلاحظ  –، ص  8 –) س  ←ب حـ ء  بالإنتمال) س ، ص (  االمربع  

 1111( =   – 2،  8 – 2)  / اهى  اصورة 

صورة ب هى ب
 /
  (1111  ،1111  ( = )– 2  ، )

صورة حـ هى حـ
 /
  (1111  ،1111  = )1111  

صورة ء هى ء
 /
  (1111  ،1111  = )1111 

  0

  5

  8

  2

  5

  2

 0 

0ـ  



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 64 )           توجيه الزياضيات               منتد     
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   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 65 )           توجيه الزياضيات               منتد     

تدريب : 

الصورة الانتمال النمطة 

(2  ،5  )(5  ،8 )................

...............(2  ،2 ) (-0  ،5)

(5  ،8 )............... (2  ،5)

(2  ،2  )(1  ،8 )................

...............(2  ،0 ) (-0  ،-2)

(5  ،1 )............... (8  ،5)

(1  ،5  )(5  ،2 )................

...............(2  ،0 ) (-5  ،5)

(5  ،2 )............... (1  ،5)

(2  ،-0  )(5  ،2 )................

...............(2  ،-5 ) (-0  ،2)

(-0  ،-2 )............... (2  ،-2)

(2  ،-0  )(-2  ،8 )................

...............(2  ،5 ) (-0  ،-8)

(5  ،5 )............... (1  ،5)

(2  ،-0  )(5  ،2 )................

...............(2  ،2 ) (-2  ،5)

(5  ،5 )............... (8  ،5)

(2  ،5  )(5 ، 0 )................

...............(-2  ،2 )(0  ،5)

(-0  ،8 )............... (2  ،-2)

(2  ،5  )(5 ،5 )................

...............(2  ،8 ) (-0  ،-5)

(5  ،2 )............... (2  ،5)

(2  ،5  )(5  ،1 )................

...............(2  ،1 ) (-0  ،2)

(5  ،5 ) ...............  (2  ،0) 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 66 )           توجيه الزياضيات               منتد     

نعلم أن :

* الدوران فى المستوى هو تحويلة هندسية تدور الشكل حول نمطة بزاوية معينة      

فى المستوى ابزاوية لياسها هـ  يحول كل نمطة  م* الدوران حول النمطة   

فى نفس المستوى بحيث :  /احلى نمطة   

/ا م ا )   ق( 0)     
/م ا   (( = هـ        )  

 م ا=    

، هـ ( حيث :  مو يرمز له بالرمز  د )   

( حتجاه الدوران5)(  هـ لياس زاوية الدوران مركز الدوران          ) م(  0)  

: ملاحظات 

( الدوران يتحدد تماماً عند تحديد مركز الدوران ، لياس زاويته ، حتجاه الدوران 0)  

( لياس زاوية الدوران يكون موجباً حذا كان الدوران ضد حتجاه عمارب الساعة )  

، ويكون سالباً حذا كان الدوران مع حتجاه عمارب الساعة   

*******************************************************

صورةالنمطة ) س ، ص ( 

بالدوران حول نمطة الاصل

 ْْ  51بزاوية لياسها 

بالدوران حول نمطة الاصل

 ْْ  051بزاوية لياسها 

صلبالدوران حول نقطة الا

ْ  171بزاوية قياسها 

بالدوران حول نمطة الاصل

 ْْ  551بزاوية لياسها 

ص ، س( -)

ص( -س ،  -)

س( -) ص ،

)س ، ص(

الدوران

ا

ه

ـ
م/ا

//

//



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 67 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*******************************************************

ْْ 201 ( يكاف  دوران بزاوية  51ْ-الدوران بزاوية لياسها ) 

ْْ 051 ( يكاف  دوران بزاوية لياسها  051ْ -الدوران بزاوية لياسها ) 

ْْ 51 ( يكاف  دوران بزاوية لياسها  201ْ -دوران بزاوية لياسها ) ال

 يسمى دوران نصف دورة  051ْالدوران بزاوية 

 يسمى دوران دورة كاملة ويسمى أيضاً الدوران المحايد  551ْالدوران بزاوية 

*******************************************************

ْْ 51بزاوية لياسها  مبالدوران حول          ــال : أوجد صورة0مثــ

الحـــــــــــــــــل 

بحيث يشير  م** نرسم الشعاع        ونركز بمركز المنملة على  

حلى الرلم صفر فى المنملة  ثم نرسم          بحيث :         

ْْ 51حـ ( = ا م  )   ق 

نرسم لوساً يمطع          فى نمطة   ا موبفتحة طولها  م ** نركز بسن الفرجار عند

ْْ 51بزاوية لياسها  مبالدوران حول  اهى صورة   /افتكون    /اولتكن 

** بالمثل نتبع نفس الخطوات لإيجاد ب
/
صورة ب  

** نرسم          فتكون هى صورة        بالدوران المطلوب 

ماذا تلاحظ ؟   

******************************************************

خواص الدوران فى المستوى : 

 ب ا

ا

م

/ا

ب

/ب

51 ْْ

51 ْْ

ا م

 حـم   ا م

حـ

حـ

 حـم   

حـ

ب /ا
 ب ا /



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 68 )           توجيه الزياضيات               منتد     

( الدوران يحافظ على أطوال المطع المستميمة0)  

( الدوران يحافظ على لياسات الزوايا)  

التوازى  ( الدوران يحافظ على5)  

( الدوران يحافظ على البينية 2)  

كما أن :  الدوران يحافظ على الترتيب الدوارنى لرؤوس الشكل الهندسى   

******************************************************

تى :      أكمل ما يأ   مب حـ ء هـ و سداسى منتظم مركزه  ا:   ــال2مثــ

        1111هى ْْ  51بزاوية لياسها  محـ  بالدوران حول  مب  ∆( صورة 0) 

1بزاوية لياسها  محـ ء  بالدوران حول  م ∆( صورة )  1111هى ْْ  0

1 –بزاوية لياسها  مبالدوران حول   1111 ∆هـ ء صورة  م ∆( 5) 0ْْ

 1111هـ و هو  م ∆ب حلى  ا م ∆( الدوران الذى يحول 2) 

************************************************************************

تدريب

251بالدوران 171بالدوران 081بالدوران 91بالدورانالنقطة

(1  ،2  ) ............ ............ ............ ............

............  (2  ،3 ) ............ ............ ............

............ ............  (4  ،1) ............ ............

............ ............ ............  (3  ،5 ) ............

............ ............ ............ ............  (4  ،7 )

(-1  ،4  ) ............ ............ ............ ............

............  (-2  ،3 ) ............ ............ ............

ا

م
هـ ء حـ ب

و

51  ْْ 



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 69 )           توجيه الزياضيات               منتد     

............ ............  (-0  ،2) ............ ............

............ ............ ............  (-4  ،1 ) ............

............ ............ ............ ............  (-3  ،1 )

(1  ،-3  ) ............ ............ ............ ............

............  (2  ،-1 ) ............ ............ ............

............ ............  (4  ،-0) ............ ............

............ ............ ............  (3  ،-2 ) ............

............ ............ ............ ............  (4  ،-3 )

(-1  ،-3  ) ............ ............ ............ ............

............  (-2  ،-5 ) ............ ............ ............

............ ............  (-0  ،-2) ............ ............

............ ............ ............  (-4  ،-0 ) ............

............ ............ ............ ............  (-5  ،-1 )

(1  ،2  ) ............ ............ ............ ............

............  (1  ،3 ) ............ ............ ............

............ ............  (1  ،1) ............ ............

............ ............ ............  (1  ،5 ) ............

............ ............ ............ ............  (1  ،7 )

............ ............  (4  ،1) ............ ............

............ ............ ............  (3  ،1 ) ............

*******************************************************

ــال : فى الشكل الممابل أكمل :5مثــ

س  hس ص بالانتمال  h  "( صورة    0)

h

ص س



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 71 )           توجيه الزياضيات               منتد     

س هو ................. hوفى أتجاه      

ص  hس ص بالانتمال  h  "( صورة    2)

ص هو ................... hوفى أتجاه      

................"س ب ع بالانتمال ب ع وفى أتجاه ب ع هو  "  ( صورة 5)

............... "ص ع جـ بالانتمال جـ ع وفى أتجاه جـ ع هو   "( صورة     2)

..............."ب س وفى أتجاه ب س هو س ب ع بالانتمال   "( صورة    8)

.............."ص ع جـ بالانتمال جـ ص وفى أتجاه جـ ص هو    "( صورة    5)

..........." هو  51ْس ص بالدوران حول س بزاوية لياسها  h  "( صورة    0)

........." هو  021ْس ص بالدوران حول س بزاوية لياسها  h "( صورة    5)

............" هو  51ْ-س ص بالدوران حول ص بزاوية لياسها  h "رة   ( صو5)

........ " هو  021ْ -س ص بالدوران حول س بزاوية لياسها  h "( صورة 01)

.............."ْْ هو  51ْس ب ع بالدوران حول س بزاوية لياسها    "( صورة 00)

............. " هو  021ْس ب ع بالدوران حول س بزاوية لياسها  "( صورة  02)

............... " هو 51ْ-ص ع جـ بالدوران حول ص بزاوية لياسها    "( صورة 05)

............" هو  021ْ -ص ع جـ  بالدوران حول س بزاوية لياسها   "( صورة 02)

*******************************************************

( أوجد 0،  0( ، جـ = )  0،  2( ، ب = )  8  ،2)  = hحذا كانت   تدريب

ْْ 51ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h "صورة:  (0)

ب
جـ ع



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 70 )           توجيه الزياضيات               منتد     

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

hهى  51بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 /
 )...... ، ....... ( =

هى ب 51صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
/
    )...... ، ....... ( =

هى جـ 51صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

*******************************************************

051ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h  "صورة :  (2) 

hهى  051بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 //

 )...... ، ....... ( =

هى ب 051ة صورة ب بالدوران حول و بزاوي
//
 )...... ، ....... ( =

هى جـ 051صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
//
 )...... ، ....... ( =

*******************************************************

201ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h  "صورة :  (5) 

hهى  201بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 /
 ، ....... ( = )......

هى ب 201صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

هى جـ 201صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

  0

  5

  8 

  2 

  5



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 78 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*******************************************************

( أوجد 2،  0( ، جـ = )  2،  8( ، ب = )  8  ،2= )  hحذا كانت  تدريب 

ْْ 51جـ بالدوران حول و بزاوية  ب h "صورة :  (0)

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

hهى  51بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 /
 )...... ، ....... ( =

هى ب 51صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
/
    )...... ، ....... ( =

هى جـ 51صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

*********************************************

051ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h  "صورة :  (2)

hهى  051بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 //

 )...... ، ....... ( =

هى ب 051صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
//
 )...... ، ....... ( =

هى جـ 051صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
//
 )...... ، ....... ( =

0582520-0-2-5-2-8-5



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 73 )           توجيه الزياضيات               منتد     

*******************************************************

201ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h "صورة :  (5) 
ه

hهى  201بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 /
 )...... ، ....... ( =

هى ب 201صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

هى جـ 201جـ بالدوران حول و بزاوية صورة 
/
 )...... ، ....... ( =

 

 

 

 

 

 

 

*******************************************************

( أوجد 1،  0( ، جـ = )  0،  2( ، ب = )  5 ،2= )  hحذا كانت  تدريب 

ْْ 51ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h "صورة :  (0)

  0

  5

  8

  2

  5

  2

 0

0ـ  

2ـ  

5ـ  

2ـ  

8ـ 

5ـ 
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   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 74 )           توجيه الزياضيات               منتد     

الحــــــــــــــــــــــــــــل 

hهى  51وران حول و بزاوية بالد hصورة 
 /
 )...... ، ....... ( =

هى ب 51صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
/
    )...... ، ....... ( =

هى جـ 51صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

*********************************************

051و بزاوية ب جـ بالدوران حول  h  "صورة :  (2)

hهى  051بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 //

 )...... ، ....... ( =

هى ب 051صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
//
 )...... ، ....... ( =

هى جـ 051صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
//
 )...... ، ....... ( =

*********************************************

201ب جـ بالدوران حول و بزاوية  h  ":  صورة (5)

hهى  201بالدوران حول و بزاوية  hصورة 
 /
 )...... ، ....... ( =

هى ب 201صورة ب بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

هى جـ 201صورة جـ بالدوران حول و بزاوية 
/
 )...... ، ....... ( =

  0

  5

  8 

  2 

  5



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 75 )           توجيه الزياضيات               منتد     

 

سم ثم أوجد صورته بالإنعكاس فى   2ب حـ المتساوى الأضلاع حيث طول ضلعه  ا ∆(  حرسم  0)

، وأذكر ما حسم الشكل الناتج ؟                

(  2،  5) (، حـ = 1،  5صل، ب =) و ب حـ  حيث و نمطة الأ ∆( فى نظام ححداثى متعامد حرسم )

ثم حرسم صورته بالإنعكاس فى محور السينات ، وأذكر ما حسم الشكل الناتج ؟     

بالإنعكاس فى   اصورة    /اوكانت  للمستميم  ل  ،    gلمستميم  ل  ،  ب   h  ا( حذا كانت  5)

 وحدة طول أوجد طول   5ب = س +  /اس وحدة طول  ،  ب =  االمستميم ل ، وكان       

( حذا كانت النمطة  ب  صورة النمطة حـ بالإنعكاس فى محور السينات ، وكانت حـ صورة هـ 2)

حداثى النمطة ب ( أوجد ح 5، بالإنعكاس  فى محور الصادات حيث هـ = )       

( ،  2(  ،  ب = )  0،  0= )  اب حـ ء حيث  االمربع  فى نظام ححداثى متعامد حرسم( 8)

( ثم أوجد صورته بالإنتمال :  2،  1( ، ء = )  8،  5، حـ = )      

ل ب  فى حتجاه        مبيناً لاعدة هذا الإنتما ا( ، بالإنتمال  0، ص + 0 –) س ←) س ، ص (     

ب  فى حتجاه         اوحدة طول ثم حرسم صورته  بالإنتمال  5ب حـ ء طول ضلعه  ا( حرسم المربع 5)

، وحذا وصلت كل نمطة بصورتها فأذكر ما حسم الشكل الناتج ؟      

0582520-0-2-5-2-8-5

ب ا

ب ا

 ب ا

حـ ا

تمارين على التحويلات الهندسبة



   8108 الفصل الدراسى الثانى               عدداى الصف الأول الأ                   مذكزة الهندسة  

 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 76 )           توجيه الزياضيات               منتد     

( حرسم        ثم عين ب0)
/
  ، و حذا كان : 51ْبزاوية لياسها   اصورة ب بدوران حول   

( سم فأوجد طول  ب = ) س +   /ا( سم ،   01 –س  5ب = )  ا     

سم ثم حرسم صورتها بالإنعكاس فى المستميم ل الذى يبعد عن   5( حرسم دائرة طول نصف لطرها 5)

سم  8مركزها      

( عين من الرسم  0،  0( ، ء = )  0 –، 0 –( ، ب = )   –، = )  اب حـ ء معين فيه  ا( 5)

نمطة حـ  ثم أوجد صورة المعين بالإنعكاس فى  محور السينات  ححداثى       

ب حـ ء  بالإنتمال :  ا( بإستخدام الشبكة التربيعية المتعامدة أوجد صورة الشكل  01)

( 5، ــ  0(  ،  ب = ) ــ ،  0= ) ــ  ا( حيث  0، ص + 5) س + ←) س ، ص (        

( ، وحذا وصلت كل نمطة بصورتها أذكر حسم الشكل الناتج ،  5( ،  ء = ) ــ  5، ــ  5، حـ = )ــ   

سم ثم أوجد صورته :  2ب حـ ء طول ضلعه  ا( حرسم المربع 00)

 سم فى حتجاه   5حـ فى حتجاه         ، وكذا صورته بالإنتمال مسافة  ابالإنتمال         

( 0،  2( ، ب = ) ،  0= )  ا ب حـ  حيث ا ∆( على شبكة التربيعية المتعامدة  حرسم  1)

( ثم حرسم صورته بالدوران حول نمطة الأصل :  2،  5، حـ = )        

ْْ 051      **   بزاوية لياسها  51ْ**   بزاوية لياسها        

سم ثم أوجد صورته :   5ب حـ المتساوى الأضلاع حيث طول ضلعه  ا ∆( حرسم  05)

ْْ 51     ** بالدوران حول ب بزاوية لياسها  051ْبزاوية لياسها  ا** بالدوران حول         

 ء فى حتجاه  ا ∆ب هـ  مسافة  ا ∆، أوجد صورة        gب حـ ء مستطيل ، هـ  ا( 02)

، وحذا كانت النمطة هـ        
/
صورة النمطة هـ  بهذا الإنتمال فبرهن أن الشكل ب حـ هـ 

/
هـ  

 متوازى أضلاع      

( ثم أوجد  ب 0،  5( ، حـ = )  2،  5( ، ب = )  2،  5= )  اب حـ فيه   ا ∆( حرسم  08)
/

صورة ب بالإنعكاس فى        ، حـ        
/
،  برهن أن الشكل   اصورة حـ بالإنعكاس فى نمطة  

 ب ا

ب ا

 حـ ا
حـب 

ء ا ء ا

 حـ ا
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 إىوار /عداىلhأعدداى      ( 77 )           توجيه الزياضيات               منتد     

حـ       
/
ب حـ ب 

  /
 حلى  مربع   ،  عين الإنتمال الذى يحول          

(  1،   8 –(  ،  ب = ) ،  1= )  اب حـ ء حيث  االمربع  ( فى نظام ححداثى متعامد حرسم05)

بالإنعكاس فى محور الصادات ( أوجد صورته 5 –،  ( ، ء = )  8 –،  5 –، حـ = )      

ثم أوجد طول ضلعه ، مساحته       

( 0 –، (  ،  ب = )  5،  = )  ايث ب حـ ء ح االمربع  ( فى نظام ححداثى متعامد حرسم00)

متبوعاً بإنعكاس فى محور السينات ماذا تلاحظ ؟  بالإنعكاس فى محور الصادات ثم أوجد صورته      

( ،  5 –(  ،  ب = ) ،  = )  اب حـ ء حيث  االمستطيل  ( فى نظام ححداثى متعامد حرسم05)

كم حالة يمكن رسمها ؟   كاس فى محور السيناتوحدات طول بالإنع  5، عرضه  يساوى       

هى صورة ب  ا(  هى صورة ب بالإنعكاس فى محور الصادات ،  0 –،  5 –( حذا كانت حـ  )  05)

صورة حـا  بالإنعكاس فى محور السينات  فأوجد الإنتمال الذى يجعل         

حـ 
 /

ب
/

حـ  
 

ب

با 




